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１ 調査概要 

（１）調査の目的 

本調査は、市民や地域福祉活動団体、福祉サービス提供者を対象に、地域福祉活動等に関する状況や

ご意見等を広くお聞きし、多摩市地域福祉計画及び多摩市第５次地域福祉活動計画の策定に反映していく

ために実施しました。 

（２）調査方法及び回収結果 

◇一般市民 

調査対象 

・一般市民 

・社協会員、自治会・町会役員、地域福祉推進委員会委員、同行援護事業従事

者、民生委員・児童委員、生活支援委員、たすけあい有償活動従事者 

調査期間 令和4年2月10日～3月11日 

調査方法 配布：郵送、市を通じた交換便、手渡し 回収：郵送、交換便、各種窓口での受取 

回収状況 
1,550件配布、673件回収（うち民生委員・児童委員86件、地域活動者81件）、 

回収率43.4％ 

◇地域活動団体 

調査対象 市内で活動する団体 

調査期間 令和4年2月10日～3月11日 

調査方法 配布：郵送、市を通じた交換便、手渡し 回収：郵送、交換便、各種窓口での受取 

回収状況 405件配布、246件回収、回収率60.7％ 

◇福祉サービス提供者 

調査対象 市内にある福祉サービス事業所 

調査期間 令和4年2月10日～3月11日 

調査方法 配布：郵送、市を通じた交換便、手渡し 回収：郵送、交換便、各種窓口での受取 

回収状況 264件配布、105件回収、回収率39.8％ 

 

（３）調査結果の見方 

●回答結果の割合「％」は、小数点以下第２位で四捨五入したものであるため、単数回答（複数の・選択肢か

ら１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。 

●クロス集計結果では、性別等の不明・無回答者が含まれていないため、クロス集計結果の回答者総数の合

計と全体の回答者総数は合致しません。 

●図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する

人）を表しています。 
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２ 調査結果 

（１）市民アンケート結果調査結果 

問１.あなた（あて名のご本人）の現在の性別（自認している性）に○を付けてください。

 （単数回答） 

 性別についてみると、「女性」が 52.1％と最も多く、次いで「男性」が 46.7％、「どちらとはいえない」が 0.4％と

なっています。 

 

問２.あなたの令和４年 2月 1日現在の年齢に○を付けてください。 （単数回答） 

 年齢についてみると、「70 歳代」が 20.3％と最も多く、次いで「80 歳以上」が 19.3％、「60 歳代」が 18.5％

となっています。 

 

46.7 52.1 

0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

男性 女性 どちらとはいえない 不明・無回答

0.6 

4.9 

7.9 

12.4 

15.2 

18.5 

20.3 

19.3 

0.8 

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

不明・無回答

n=507
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問３.地区 （単数回答） 

 お住いの地区についてみると、「第８」が14.0％と最も多く、次いで「第７」「第１０」が11.8％、「第１」が11.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

11.6 

9.5 

4.7 

8.9 

4.5 

10.3 

11.8 

14.0 

10.1 

11.8 

2.8 

0% 10% 20%

第１

第２

第３

第４

第５

第６

第７

第８

第９

第１０

不明・無回答

n=507

 コミュニティエリアの地域 集計区分 

第１ 関戸１～５丁目・一ノ宮１～４丁目 第１～４ 

エリア 第２ 連光寺１～６丁目・聖ヶ丘１～５丁目 

第３ 桜ヶ丘１～４丁目・関戸６丁目・貝取 

第４ 東寺方・和田・落川・百草 

第５ 愛宕１～４丁目・乞田・永山・ 第５～10 

エリア 第６ 諏訪・馬引沢 

第７ 永山 

第８ 豊ヶ丘・貝取 

第９ 南野・落合・鶴牧３～５丁目 

第10 中沢・唐木田・山王下・鶴牧 
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問４.現在のお住いの状況に○を付けてください。（単数回答） 

 住まいの状況についてみると、「持ち家（マンションなどの集合住宅）」が 40.0％と最も多く、次いで「持ち家

（一戸建て）」が 32.3％、「その他民間の賃貸住宅（マンション・アパートなど）」が 10.8％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、30歳代で「持ち家」が 45.0％と多くなっています。 

 地区別にみると、第１～５エリアで「持ち家」が 49.4％、第６～10 エリアで「持ち家（マンションなどの集合住

宅）」が 47.0％とそれぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

32.3 

40.0 

6.1 

0.0 

10.8 

6.3 

0.6 

0.6 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンションなどの集合住宅）

UR賃貸住宅

その他民間の賃貸住宅（一戸建て）

その他民間の賃貸住宅（マ

ンション・アパートなど）

公営住宅

社宅

その他

不明・無回答

n=507
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合計
持ち家（一

戸建て）

持ち家（マ

ンションな

どの集合住

宅）

UR賃貸住宅

その他民間

の賃貸住宅

（一戸建

て）

その他民間

の賃貸住宅

（マンショ

ン・アパー

トなど）

公営住宅 社宅 その他
不明・無回

答

【性別】

男性 237             31.2 41.4 6.8 0.0 11.8 3.4 0.4 0.8 4.2

女性 264             34.1 39.4 5.3 0.0 9.8 8.3 0.8 0.4 1.9

どちらとはいえない 2                 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3                 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25               28.0 12.0 8.0 0.0 40.0 8.0 4.0 0.0 0.0

30歳代 40               45.0 37.5 0.0 0.0 7.5 2.5 0.0 0.0 7.5

40歳代 63               23.8 50.8 0.0 0.0 15.9 4.8 1.6 0.0 3.2

50歳代 77               28.6 41.6 5.2 0.0 10.4 7.8 0.0 1.3 5.2

60歳代 94               28.7 46.8 5.3 0.0 9.6 6.4 1.1 1.1 1.1

70歳代 103             38.8 36.9 8.7 0.0 7.8 4.9 0.0 0.0 2.9

80歳以上 98               33.7 37.8 10.2 0.0 7.1 8.2 0.0 1.0 2.0

【10地区別】

第１エリア 59               44.1 42.4 1.7 0.0 8.5 0.0 1.7 0.0 1.7

第２エリア 48               52.1 31.3 0.0 0.0 8.3 2.1 0.0 2.1 4.2

第３エリア 24               70.8 20.8 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0

第４エリア 45               42.2 11.1 20.0 0.0 6.7 17.8 2.2 0.0 0.0

第５エリア 23               30.4 26.1 4.3 0.0 21.7 17.4 0.0 0.0 0.0

第６エリア 52               17.3 44.2 0.0 0.0 26.9 9.6 0.0 0.0 1.9

第７エリア 60               28.3 31.7 25.0 0.0 6.7 1.7 0.0 0.0 6.7

第８エリア 71               16.9 57.7 5.6 0.0 8.5 8.5 0.0 0.0 2.8

第９エリア 51               21.6 52.9 2.0 0.0 9.8 7.8 2.0 0.0 3.9

第１０エリア 60               28.3 55.0 0.0 0.0 8.3 1.7 0.0 1.7 5.0

【2地区別】

第１～４エリア 176             49.4 28.4 5.7 0.0 8.0 5.1 1.1 0.6 1.7

第５～10エリア 317             23.0 47.0 6.6 0.0 12.3 6.6 0.3 0.3 3.8
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問５.現在の居住状況に○を付けてください。 （単数回答） 

 居住状況についてみると、「家族または友人・知人と同居」が80.3％と、「単身」の18.7％を上回っています。 

 性別にみると、男性で「家族または友人・知人と同居」が 84.4％と多くなっています。 

 年代別にみると、20歳代で「単身」が 32.0％と最も多く、30歳代では 7.5％となっており、年齢が上がるにつ

れて「単身」が多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

 

18.7 80.3 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

単身 家族または友人・知人と同居 不明・無回答

18.9 

15.2 

22.0 

50.0 

18.9 

0.0 

32.0 

7.5 

15.9 

14.3 

16.0 

19.4 

28.6 

16.9 

25.0 

12.5 

24.4 

21.7 

17.3 

16.7 

19.7 

17.6 

16.7 

18.9 

20.5 

18.0 

80.3 

84.4 

76.9 

50.0 

80.3 

100.0 

68.0 

90.0 

84.1 

85.7 

84.0 

79.6 

69.4 

83.1 

72.9 

83.3 

75.6 

73.9 

82.7 

83.3 

80.3 

82.4 

83.3 

80.5 

78.4 

81.7 

0.8 

0.4 

1.1 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

2.0 

0.0 

2.1 

4.2 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

1.1 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【10地区別】

第１エリア（ｎ=59）

第２エリア（ｎ=48）

第３エリア（ｎ=24）

第４エリア（ｎ=45）

第５エリア（ｎ=23）

第６エリア（ｎ=52）

第７エリア（ｎ=60）

第８エリア（ｎ=71）

第９エリア（ｎ=51）

第１０エリア（ｎ=60）

【２地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

単身 家族または友人・知人と同居 不明・無回答
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問６.ご自身又は同居されている方で、以下に当てはまる方はいらっしゃいますか。（複数回

答） 

 自身又は同居者についてみると、「75歳以上の方」が 25.2％と最も多く、次いで「65～74歳の方」が 23.7％、

「小学生・中学生・高校生など」が 14.2％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、「小学校入学前の乳幼児」が 30歳代で 37.5％、40歳代で 22.2％となっています。また、

「65～74歳の方」60 歳代で 50.0％、70歳代で 48.5％、「75 歳以上の方」が 80歳以上で 60.2％とそれぞ

れ多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

  

0.4 

6.1 

14.2 

23.7 

25.2 

0.4 

0.8 

1.6 

0.8 

4.1 

5.1 

32.9 

0% 10% 20% 30% 40%

妊婦・産婦

小学校入学前の乳幼児

小学生・中学生・高校生など

65～74歳の方

75歳以上の方

不登校の方

15～39歳で「ひきこもり」の方

40～64歳で「ひきこもり」の方

「ニート」の方

日常生活を送る上で介護を必要とする方

心身に障がいのある方

不明・無回答

n=507
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合計 妊婦・産婦
小学校入学

前の乳幼児

小学生・中

学生・高校

生など

65～74歳の

方

75歳以上の

方
不登校の方

【性別】

男性 237             0.4 6.3 11.4 23.6 24.1 0.8

女性 264             0.4 6.1 16.7 23.5 26.9 0.0

どちらとはいえない 2                 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3                 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25               4.0 4.0 24.0 4.0 4.0 0.0

30歳代 40               0.0 37.5 30.0 17.5 0.0 2.5

40歳代 63               1.6 22.2 47.6 9.5 11.1 0.0

50歳代 77               0.0 1.3 18.2 1.3 15.6 0.0

60歳代 94               0.0 0.0 2.1 50.0 9.6 1.1

70歳代 103             0.0 0.0 1.9 48.5 38.8 0.0

80歳以上 98               0.0 0.0 2.0 6.1 60.2 0.0

【10地区別】

第１エリア 59               1.7              5.1              20.3            16.9            22.0 -                   

第２エリア 48               -                   2.1              18.8            35.4 25.0            -                   

第３エリア 24               -                   8.3              12.5            25.0 20.8            -                   

第４エリア 45               -                   4.4              17.8            20.0            24.4 2.2              

第５エリア 23               -                   8.7              17.4            17.4            26.1 -                   

第６エリア 52               -                   11.5            13.5            13.5            26.9 -                   

第７エリア 60               1.7              3.3              16.7            28.3 23.3            -                   

第８エリア 71               -                   7.0              14.1            22.5            26.8 1.4              

第９エリア 51               -                   11.8            13.7            27.5 21.6            -                   

第１０エリア 60               -                   3.3              1.7              25.0            31.7 -                   

【2地区別】

第１～４エリア 176             0.6 4.5 18.2 23.9 23.3 0.6

第５～10エリア 317             0.3 7.3 12.3 23.0 26.2 0.3

合計

15～39歳で

「ひきこも

り」の方

40～64歳で

「ひきこも

り」の方

「ニート」

の方

日常生活を

送る上で介

護を必要と

する方

心身に障が

いのある方

不明・無回

答

【性別】

男性 237             0.8 0.8 0.8 2.5 5.1 36.3

女性 264             0.8 2.3 0.8 5.7 5.3 29.2

どちらとはいえない 2                 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

【年代別】

20歳未満 3                 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25               0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

30歳代 40               0.0 0.0 0.0 2.5 5.0 25.0

40歳代 63               0.0 3.2 0.0 3.2 6.3 25.4

50歳代 77               1.3 3.9 1.3 2.6 6.5 57.1

60歳代 94               3.2 1.1 3.2 1.1 8.5 41.5

70歳代 103             0.0 0.0 0.0 3.9 1.9 17.5

80歳以上 98               0.0 2.0 0.0 11.2 5.1 23.5

【10地区別】

第１エリア 59               1.7              -                   -                   5.1              3.4              39.0            

第２エリア 48               -                   -                   2.1              4.2              4.2              25.0            

第３エリア 24               4.2              -                   -                   8.3              8.3              33.3            

第４エリア 45               2.2              4.4              2.2              6.7              11.1            33.3            

第５エリア 23               -                   -                   4.3              4.3              13.0            13.0            

第６エリア 52               -                   1.9              -                   1.9              5.8              40.4            

第７エリア 60               1.7              3.3              1.7              6.7              3.3              23.3            

第８エリア 71               -                   -                   -                   4.2              5.6              35.2            

第９エリア 51               -                   3.9              -                   2.0              -                   31.4            

第１０エリア 60               -                   1.7              -                   1.7              5.0              41.7            

【2地区別】

第１～４エリア 176             1.7 1.1 1.1 5.7 6.3 33.0

第５～10エリア 317             0.3 1.9 0.6 3.5 4.7 32.8
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問７.あなたは現在、お仕事をされていますか。 （単数回答） 

 仕事についてみると、「就労していない」が 32.1％と最も多く、次いで「常勤（フルタイム）の勤務」が 26.6％、

「非常勤（パートタイム）の勤務」が 16.6％となっています。 

 性別にみると、男性で「常勤（フルタイム）の勤務」が 35.4％、女性で「非常勤（パートタイム）の勤務」が

19.3％、「主婦・主夫」が 27.3％とそれぞれ多くなっています。 

 年代別にみると、「学生」が 20 歳未満と 20 歳代で半数以上、「就労していない」が 70 歳代で 45.6％、80

歳以上で 79.6％と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

26.6 

16.6 

5.3 

14.4 

3.4 

32.1 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

常勤（フルタイム）の勤務

非常勤（パートタイム）の勤務

自営業

主婦 主夫

学生

就労していない

不明・無回答

n=507
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問８.あなたは現在、町会･自治会・住宅管理組合に加入していますか。 （単数回答） 

 町会･自治会・住宅管理組合の加入状況についてみると、「加入している」が 71.8％と最も多く、次いで「現在

加入しておらず、今後も入りたいとは思わない」が 14.6％、「町会･自治会・住宅管理組合がない」が 8.9％とな

っています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、年齢が上がるにつれて「加入している」が多くなっており、60 歳以上では約 8 割となってい

ます。 

 地区別にみると、第５～10 エリアで「現在加入しておらず、今後も入りたいとは思わない」が 15.8％と多くなっ

ています。 

 

71.8 3.0 14.6 8.9 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

加入している 現在加入していないが、今後入りたい

現在加入しておらず、今後も入りたいとは思わない 町会 自治会・住宅管理組合がない

不明・無回答
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72.6 

71.2 

50.0 

33.3 

28.0 

55.0 

65.1 

70.1 

78.7 

80.6 

80.6 

75.6 

71.3 

69.5 

85.4 

91.7 

64.4 

69.6 

59.6 

73.3 

74.6 

72.5 

75.0 

2.5 

3.0 

50.0 

0.0 

12.0 

0.0 

3.2 

3.9 

1.1 

1.9 

4.1 

2.8 

2.8 

5.1 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

5.0 

1.4 

2.0 

3.3 

14.8 

14.8 

0.0 

66.7 

40.0 

30.0 

22.2 

11.7 

13.8 

6.8 

7.1 

10.8 

15.8 

11.9 

4.2 

4.2 

20.0 

8.7 

26.9 

8.3 

12.7 

19.6 

16.7 

8.4 

9.5 

0.0 0.0 

20.0 

15.0 

7.9 

14.3 

6.4 

6.8 

5.1 

8.0 

9.1 

6.8 

4.2 

4.2 

15.6 

21.7 

9.6 

13.3 

9.9 

3.9 

3.3 

1.7 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

3.9 

3.1 

2.8 

0.9 

6.8 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

2.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【2地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

【10地区別】

第１（ｎ=59）

第２（ｎ=48）

第３（ｎ=27）

第４（ｎ=45）

第５（ｎ=23）

第６（ｎ=52）

第７（ｎ=60）

第８（ｎ=71）

第９（ｎ=51）

第１０（ｎ=60）

加入している 現在加入していないが、今後入りたい

現在加入しておらず、今後も入りたいとは思わない 町会 自治会・住宅管理組合がない

不明・無回答
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問８-ａ.問８で「３．現在加入しておらず、今後も入りたいとは思わない」と回答された方

にお尋ねします。その主な理由は何ですか。 （複数回答） 

町会･自治会・住宅管理組合に現在加入しておらず、今後も入りたいとは思わない主な理由についてみると、

「加入することで役割や義務が生じるかもしれないから」が 41.9％と最も多く、次いで「会費などの納付を負担

に感じるから」が 32.4％、「加入することに利点がないと思うから」が 24.3％となっています。 

 性別にみると、男性で「加入することに利点がないと思うから」が 31.4％と多くなっています。 

 年代別にみると、20 歳未満～30 歳代で「加入することに利点がないと思うから」が３～５割となっています。

また、50～70歳代で「個人情報を提供することに不安があるから」が２割台と多くなっています。 

 地区別にみると、第５～10地区で「加入することに利点がないと思うから」が 32.0％と多くなっています。 

 
  

32.4 

41.9 

24.3 

13.5 

0.0 

10.8 

13.5 

2.7 

12.2 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

会費などの納付を負担に感じるから

加入することで役割や義務

が生じるかもしれないから

加入することに利点がないと思うから

加入する方法が分からないから

自治会などのエリアから自分

の住まいが遠く離れているから

個人情報を提供することに不安があるから

近隣の方と交流したいと思わないから

既に加入している方との関係が良くないから

その他

不明・無回答

n=74
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合計

会費などの

納付を負担

に感じるか

ら

加入するこ

とで役割や

義務が生じ

るかもしれ

ないから

加入するこ

とに利点が

ないと思う

から

加入する方

法が分から

ないから

自治会など

のエリアか

ら自分の住

まいが遠く

離れている

から

個人情報を

提供するこ

とに不安が

あるから

近隣の方と

交流したい

と思わない

から

既に加入し

ている方と

の関係が良

くないから

その他
不明・無回

答

【性別】

男性 35 25.7 37.1 31.4 14.3 0.0 11.4 17.1 2.9 11.4 2.9

女性 39 38.5 46.2 17.9 12.8 0.0 10.3 10.3 2.6 12.8 12.8

どちらとはいえない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

20歳代 10 30.0 40.0 30.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 10.0 0.0

30歳代 12 41.7 50.0 41.7 25.0 0.0 8.3 8.3 0.0 16.7 0.0

40歳代 14 35.7 35.7 21.4 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0 7.1 0.0

50歳代 9 55.6 33.3 11.1 22.2 0.0 22.2 11.1 0.0 22.2 0.0

60歳代 13 30.8 61.5 23.1 23.1 0.0 23.1 7.7 0.0 7.7 23.1

70歳代 7 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0 28.6 42.9 0.0 0.0 14.3

80歳以上 7 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 28.6

【10地区別】

第１ 7                 14.3 42.9 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 14.3

第２ 2                 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

第３ 1                 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

第４ 9                 55.6 33.3 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1

第５ 2                 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

第６ 14               57.1 57.1 28.6 28.6 0.0 14.3 21.4 0.0 14.3 0.0

第７ 5                 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

第８ 9                 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1

第９ 10               10.0 40.0 30.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0

第１０ 10               40.0 60.0 40.0 10.0 0.0 20.0 30.0 10.0 20.0 0.0

【2地区別】

第１～４エリア 19 36.8 36.8 10.5 10.5 0.0 5.3 5.3 5.3 15.8 10.5

第５～10エリア 50 34.0 46.0 32.0 12.0 0.0 12.0 16.0 2.0 10.0 8.0
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問９.日常生活の中で実感する不安や悩みごとについて（単数回答） 

 日常生活の中で実感する不安や悩みごとについて【４ 感じる+５ 大いに感じる】の合計をみると、「７．災害

が起きたときのことや日常の防災対策について」（45.2％）、「９．自分や家族の健康・病気について」（49.9％）、

「11.自分や家族の老後・介護について」（30.2％）などで、不安や悩みごとを感じる傾向が高くなっています。 

 

1　まったく

感じない
2 3 4

5　大いに感

じる
わからない

不明・無回

答

1．住民同士での地域活動について 31.0             18.7             22.1             6.3               2.4               11.6             7.9               

2．趣味・サークルなどの活動について 36.9             16.2             19.7             3.7               1.6               13.6             8.3               

3．デジタル化(インターネットでの手続き、キャッシュレ

ス決済など）の進展について
21.5             18.9             19.3             12.8             15.2             6.1               6.1               

4．公共施設、公園、道路などについて 25.0             26.2             21.9             10.3             3.9               5.5               7.1               

5．みどり・環境について 30.8             25.8             18.9             9.5               4.3               3.4               7.3               

6．住まいの問題(家の老朽化、住み替えなど)について 18.9             14.8             24.3             17.8             16.0             2.2               6.1               

7．災害が起きたときのことや日常の防災対策について 6.5               13.6             25.6             31.6             13.6             2.4               6.7               

8．地域の治安（犯罪、交通事故）について 14.0             21.3             32.9             16.4             6.9               2.0               6.5               

9．自分や家族の健康・病気について 6.5               10.8             26.2             29.4             20.5             1.0               5.5               

10．日常生活（家事、移動など）について 17.0             25.8             27.0             13.0             8.3               1.4               7.5               

11．自分や家族の老後・介護について 5.7               11.0             19.5             27.0             28.4             2.2               6.1               

12．自分や家族の障がいについて 23.1             13.2             24.1             11.2             12.2             7.9               8.3               

13．妊娠・出産・子育てについて 38.3             8.7               12.4             5.1               2.4               18.1             15.0             

14．子どもの成長・教育（不登校、引きこもり、非行）に

ついて
33.3             11.0             14.6             7.7               3.9               16.4             13.0             

15．経済的な問題（就職、低収入、家計）について 14.8             14.0             23.7             21.5             16.2             2.2               7.7               

16．その他の不安・悩みについて 13.8             7.9               9.9               3.6               5.5               21.5             37.9             
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問 10.あなたがお住まいの地域の中で以下の問題（困りごと）や課題があると感じています

か。該当する番号に〇をつけてください。将来に対する課題でも結構です。（複数回

答） 

 居住地域の中の問題（困りごと）や課題についてみると、「日常の防災対策や災害が起きた際のこと」が

28.8％と最も多く、次いで「高齢者、障がい者への支援」が 24.7％、「特に問題や課題は無い」が 17.0％とな

っています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、「年齢や特性を超えた多様な交流」が 20 歳代で 24.0％、「子ども、高齢者や障がい者の

地域での居場所」が 30 歳代で 27.5％、40 歳代から 70 歳代で「日常の防災対策や災害が起きた際のこと」

２～４割台、80歳以上で「高齢者、障がい者への支援」が 26.5％と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

16.0 

8.5 

13.0 

12.4 

7.7 

6.3 

3.4 

10.5 

12.8 

28.8 

14.4 

13.2 

24.7 

16.6 

7.7 

8.7 

6.7 

11.8 

6.3 

2.0 

13.2 

8.3 

9.9 

6.5 

17.0 

10.1 

0% 10% 20% 30% 40%

近隣住民同士の交流

年齢や特性を超えた多様な交流

子ども、高齢者や障がい者の地域での居場所

自治会やそれに類する機能

近隣との摩擦（ごみ屋敷、騒音など）

活動・行事へ新たに参加すること

新たな活動・行事の立ち上げ

既存の活動・行事の継続

道路の段差、放置自転車などの交通対策

日常の防災対策や災害が起きた際のこと

日常の防犯対策、治安に関する課題

空き家や公共施設などの都市整備

高齢者、障がい者への支援

高齢者、障がい者の支援者に関する課題

子育てに不安を抱えている人に関する課題

無料塾や子ども食堂など、子どもへの支援

ひきこもりの方、その家族に関する課題

地域で孤立してしまうこと

子ども、障がい者、高齢

者等への虐待に関する課題

配偶者等からの暴力に関する課題

買い物の困難等の生活課題

失業者や生活困窮者に関する課題

福祉サービスの利用に結

びついていない人の存在

その他

特に問題や課題は無い

不明・無回答

n=507
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合計
近隣住民同

士の交流

年齢や特性

を超えた多

様な交流

子ども、高

齢者や障が

い者の地域

での居場所

自治会やそ

れに類する

機能

近隣との摩

擦（ごみ屋

敷、騒音な

ど）

活動・行事

へ新たに参

加すること

新たな活

動・行事の

立ち上げ

既存の活

動・行事の

継続

道路の段

差、放置自

転車などの

交通対策

日常の防災

対策や災害

が起きた際

のこと

日常の防犯

対策、治安

に関する課

題

空き家や公

共施設など

の都市整備

高齢者、障

がい者への

支援

【性別】

男性 237      17.7            7.6              11.4            12.2            8.4              6.8              3.0              12.2            11.0            29.1            14.3            13.5            24.9            

女性 264      14.4            9.1              14.4            12.5            7.2              5.7              3.4              8.7              14.4            28.4            14.4            13.3            24.6            

どちらとはいえない 2          50.0            50.0            50.0            50.0            -                   50.0            50.0            -                   -                   100.0          -                   -                   50.0            

【年代別】

20歳未満 3          -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

20歳代 25        20.0            24.0            8.0              4.0              -                   8.0              8.0              4.0              12.0            16.0            -                   8.0              12.0            

30歳代 40        5.0              15.0            27.5            10.0            5.0              2.5              -                   2.5              5.0              22.5            12.5            5.0              12.5            

40歳代 63        22.2            12.7            20.6            11.1            14.3            7.9              9.5              12.7            17.5            27.0            17.5            22.2            27.0            

50歳代 77        15.6            6.5              13.0            14.3            11.7            9.1              2.6              5.2              14.3            26.0            11.7            14.3            19.5            

60歳代 94        14.9            7.4              12.8            9.6              9.6              6.4              3.2              13.8            11.7            41.5            20.2            17.0            34.0            

70歳代 103      18.4            2.9              9.7              19.4            2.9              6.8              2.9              13.6            12.6            35.9            15.5            10.7            26.2            

80歳以上 98        15.3            8.2              8.2              11.2            7.1              4.1              1.0              11.2            13.3            20.4            12.2            11.2            26.5            

【10地区別】

第１エリア 59        22.0            13.6            10.2            11.9            8.5              6.8              3.4              10.2            10.2            30.5            23.7            11.9            23.7            

第２エリア 48        10.4            12.5            8.3              14.6            8.3              6.3              6.3              16.7            10.4            31.3            10.4            20.8            29.2            

第３エリア 24        20.8            4.2              12.5            8.3              -                   -                   -                   -                   12.5            29.2            20.8            16.7            8.3              

第４エリア 45        11.1            6.7              17.8            8.9              8.9              4.4              -                   4.4              15.6            26.7            20.0            20.0            31.1            

第５エリア 23        21.7            17.4            8.7              13.0            8.7              4.3              4.3              4.3              8.7              34.8            8.7              8.7              21.7            

第６エリア 52        19.2            11.5            11.5            11.5            13.5            1.9              1.9              7.7              15.4            26.9            9.6              13.5            30.8            

第７エリア 60        25.0            10.0            18.3            15.0            5.0              15.0            6.7              18.3            21.7            33.3            15.0            11.7            26.7            

第８エリア 71        14.1            4.2              11.3            12.7            9.9              7.0              4.2              9.9              8.5              31.0            7.0              15.5            32.4            

第９エリア 51        11.8            5.9              9.8              13.7            7.8              3.9              2.0              7.8              9.8              19.6            13.7            5.9              11.8            

第１０エリア 60        8.3              3.3              15.0            15.0            3.3              5.0              3.3              15.0            16.7            28.3            15.0            10.0            23.3            

【２地区別】

第１～４エリア 176      15.9            10.2            11.9            11.4            7.4              5.1              2.8              9.1              11.9            29.5            18.8            17.0            25.0            

第５～10エリア 317      16.1            7.6              12.9            13.6            7.9              6.6              3.8              11.4            13.9            28.7            11.7            11.4            25.2            

合計

高齢者、障

がい者の支

援者に関す

る課題

子育てに不

安を抱えて

いる人に関

する課題

無料塾や子

ども食堂な

ど、子ども

への支援

ひきこもり

の方、その

家族に関す

る課題

地域で孤立

してしまう

こと

子ども、障

がい者、高

齢者等への

虐待に関す

る課題

配偶者等か

らの暴力に

関する課題

買い物の困

難等の生活

課題

失業者や生

活困窮者に

関する課題

福祉サービ

スの利用に

結びついて

いない人の

存在

その他
特に問題や

課題は無い

不明・無回

答

【性別】

男性 237      16.9            7.2              6.8              5.9              13.1            5.5              1.7              13.5            8.0              6.8              7.6              16.0            8.0              

女性 264      15.9            8.0              9.8              7.2              10.6            7.2              2.3              12.9            8.3              12.1            5.3              18.2            11.4            

どちらとはいえない 2          50.0            50.0            50.0            50.0            50.0            -                   -                   50.0            50.0            50.0            50.0            -                   -                   

【年代別】

20歳未満 3          -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   33.3            66.7            -                   

20歳代 25        12.0            8.0              4.0              4.0              8.0              4.0              4.0              8.0              16.0            12.0            16.0            20.0            12.0            

30歳代 40        10.0            10.0            22.5            5.0              7.5              5.0              5.0              5.0              5.0              5.0              2.5              17.5            10.0            

40歳代 63        27.0            19.0            11.1            15.9            7.9              12.7            4.8              9.5              14.3            11.1            14.3            6.3              -                   

50歳代 77        18.2            10.4            9.1              9.1              16.9            7.8              2.6              14.3            13.0            13.0            9.1              14.3            7.8              

60歳代 94        18.1            6.4              12.8            10.6            13.8            6.4              -                   12.8            7.4              16.0            8.5              17.0            8.5              

70歳代 103      13.6            5.8              3.9              1.9              11.7            4.9              -                   12.6            3.9              4.9              2.9              14.6            10.7            

80歳以上 98        14.3            1.0              3.1              2.0              12.2            4.1              2.0              21.4            6.1              7.1              -                   26.5            17.3            

【10地区別】

第１エリア 59        15.3            5.1              6.8              6.8              6.8              6.8              1.7              11.9            11.9            11.9            3.4              18.6            13.6            

第２エリア 48        20.8            10.4            8.3              10.4            16.7            12.5            2.1              18.8            2.1              12.5            6.3              18.8            4.2              

第３エリア 24        16.7            12.5            -                   8.3              -                   4.2              4.2              12.5            8.3              12.5            8.3              20.8            16.7            

第４エリア 45        20.0            8.9              15.6            6.7              17.8            4.4              2.2              13.3            13.3            13.3            2.2              17.8            6.7              

第５エリア 23        13.0            4.3              8.7              8.7              21.7            13.0            4.3              17.4            21.7            8.7              13.0            4.3              8.7              

第６エリア 52        21.2            9.6              13.5            7.7              19.2            9.6              1.9              11.5            9.6              9.6              7.7              15.4            11.5            

第７エリア 60        25.0            8.3              10.0            8.3              16.7            11.7            1.7              21.7            10.0            11.7            5.0              6.7              8.3              

第８エリア 71        19.7            2.8              7.0              4.2              12.7            1.4              1.4              11.3            7.0              11.3            5.6              18.3            11.3            

第９エリア 51        5.9              9.8              7.8              3.9              2.0              2.0              -                   -                   2.0              -                   2.0              25.5            11.8            

第１０エリア 60        8.3              8.3              8.3              6.7              3.3              3.3              3.3              15.0            5.0              8.3              13.3            18.3            8.3              

【２地区別】

第１～４エリア 176      18.2            8.5              8.5              8.0              11.4            7.4              2.3              14.2            9.1              12.5            4.5              18.8            9.7              

第５～10エリア 317      16.1            7.3              9.1              6.3              11.7            6.0              1.9              12.6            7.9              8.5              7.3              15.8            10.1            
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問 11.普段、地域の情報を知らせてくれる人や、手段としてよく利用するものにはどのよう

なものがありますか。 （複数回答） 

 普段、地域の情報を知らせてくれる人や、手段としてよく利用するものについてみると、「たま広報（市の広報

紙）」が 68.2％と最も多く、次いで「家族」が 48.7％、「新聞･テレビなど」が 40.8％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、年齢が上がるにつれて「ふくしだより（社協の広報紙）」が多く、70 歳以上では３割以上とな

っています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

  

48.7 

34.7 

29.4 

0.8 

1.0 

7.3 

8.9 

40.8 

32.9 

68.2 

25.8 

2.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族

知人 友人

自治会 町会 管理組合など

老人クラブ

ふれあい いきいきサロン

サークル 同好会

コミュニティセンター 公民館など

新聞 テレビなど

インターネット ホームページ・SNSなど

たま広報（市の広報紙）

ふくしだより（社協の広報紙）

その他

不明・無回答

n=507
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合計 家族 知人･友人

自治会･町

会･管理組合

など

老人クラブ

ふれあい･い

きいきサロ

ン

サークル･同

好会

コミュニ

ティセン

ター･公民館

など

【性別】

男性 237 51.9 30.8 32.5 0.8 1.3 6.8 7.6

女性 264 46.2 38.6 26.5 0.8 0.8 8.0 10.2

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 44.0 32.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳代 40 60.0 35.0 20.0 0.0 0.0 0.0 12.5

40歳代 63 54.0 33.3 20.6 0.0 0.0 4.8 11.1

50歳代 77 46.8 27.3 22.1 0.0 0.0 1.3 3.9

60歳代 94 45.7 31.9 39.4 0.0 0.0 10.6 9.6

70歳代 103 49.5 44.7 27.2 0.0 1.0 9.7 12.6

80歳以上 98 43.9 33.7 44.9 4.1 4.1 13.3 7.1

【10地区別】

第１エリア 59               52.5            37.3            13.6            -                   1.7              8.5              10.2            

第２エリア 48               47.9            39.6            35.4            2.1              -                   12.5            16.7            

第３エリア 24               37.5            41.7            33.3            -                   -                   8.3              29.2            

第４エリア 45               37.8            31.1            28.9            -                   -                   4.4              11.1            

第５エリア 23               43.5            21.7            21.7            -                   -                   4.3              4.3              

第６エリア 52               48.1            28.8            30.8            1.9              -                   5.8              3.8              

第７エリア 60               46.7            26.7            36.7            1.7              3.3              5.0              3.3              

第８エリア 71               53.5            35.2            25.4            -                   2.8              5.6              4.2              

第９エリア 51               54.9            47.1            33.3            -                   -                   9.8              13.7            

第１０エリア 60               53.3            36.7            35.0            1.7              -                   8.3              6.7              

【２地区別】

第１～４エリア 176 45.5 36.9 26.1 0.6 0.6 8.5 14.8

第５～10エリア 317 50.8 33.8 31.2 0.9 1.3 6.6 6.0

合計
新聞･テレビ

など

インター

ネット･ホー

ムページ・

SNSなど

たま広報

（市の広報

紙）

ふくしだよ

り（社協の

広報紙）

その他
不明・無回

答

【性別】

男性 237 41.8 36.3 64.6 26.2 1.7 2.5

女性 264 40.5 30.7 72.0 25.8 2.3 3.0

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 12.0 36.0 52.0 8.0 0.0 8.0

30歳代 40 10.0 45.0 67.5 20.0 7.5 0.0

40歳代 63 25.4 54.0 61.9 19.0 4.8 1.6

50歳代 77 37.7 45.5 61.0 15.6 0.0 1.3

60歳代 94 38.3 41.5 79.8 25.5 1.1 3.2

70歳代 103 55.3 22.3 72.8 36.9 1.0 4.9

80歳以上 98 61.2 8.2 70.4 35.7 2.0 2.0

【10地区別】

第１エリア 59               42.4            30.5            64.4 20.3            3.4              1.7              

第２エリア 48               45.8            39.6            70.8 22.9            -                   2.1              

第３エリア 24               33.3            25.0            66.7 8.3              -                   8.3              

第４エリア 45               51.1            40.0            73.3 26.7            2.2              -                   

第５エリア 23               21.7            39.1            69.6 43.5            4.3              4.3              

第６エリア 52               36.5            30.8            65.4 26.9            3.8              1.9              

第７エリア 60               40.0            21.7            71.7 33.3            1.7              3.3              

第８エリア 71               36.6            35.2            66.2 22.5            1.4              4.2              

第９エリア 51               47.1            37.3            68.6 33.3            2.0              3.9              

第１０エリア 60               46.7            30.0            70.0 26.7            1.7              1.7              

【地区別】

第１～４エリア 176 44.3 34.7 68.8 21.0 1.7 2.3

第５～10エリア 317 39.7 31.5 68.5 29.3 2.2 3.2
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問 12.あなた自身の不安や悩み事、地域の問題や課題について、相談できる人はいますか。

 （単数回答） 

 不安や悩み事、地域の問題や課題を相談できる人についてみると、「いる」が 75.1％と、「いない」の 22.9％

を上回っています。 

 性別にみると、男性で「いない」が 33.8％と多くなっています。 

 年代別にみると、30歳代と 40歳代、60歳代で「いる」が約８割と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

 

 

75.1 22.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

いる いない 不明・無回答
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64.1 

84.8 

100.0 

66.7 

68.0 

87.5 

79.4 

66.2 

80.9 

70.9 

75.5 

75.9 

79.7 

79.2 

66.7 

64.4 

82.6 

73.1 

76.7 

76.1 

84.3 

73.3 

73.9 

77.0 

33.8 

13.6 

0.0 

33.3 

28.0 

12.5 

19.0 

31.2 

19.1 

26.2 

22.4 

22.5 

20.3 

18.8 

29.2 

31.1 

17.4 

26.9 

23.3 

21.1 

13.7 

25.0 

23.9 

21.8 

2.1 

1.5 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

1.6 

2.6 

0.0 

2.9 

2.0 

1.6 

0.0 

2.1 

4.2 

4.4 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

2.0 

1.7 

2.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【10地区別】

第１（ｎ=59）

第２（ｎ=48）

第３（ｎ=27）

第４（ｎ=45）

第５（ｎ=23）

第６（ｎ=52）

第７（ｎ=60）

第８（ｎ=71）

第９（ｎ=51）

第１０（ｎ=60）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

いる いない 不明・無回答
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問 12-ａ.問 12．で相談できる人が「１．いる」と回答された方にお尋ねします。その主な

相手は誰ですか （複数回答） 

 不安や悩み事、地域の問題や課題を相談できる主な相手についてみると、「家族・親戚」が 87.1％と最も多

く、次いで「知人や友人」が 63.0％、「近所の人や自治会などの人」が 18.6％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、60 歳以上で「近所の人や自治会などの人」が２割台、「病院・診療所・薬局ほか医療関係

者」が１割台と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

  

87.1 

63.0 

18.6 

3.1 

1.0 

15.2 

7.6 

3.1 

7.3 

3.1 

1.3 

6.6 

2.1 

2.9 

0.8 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族・親戚

知人や友人

近所の人や自治会などの人

民生委員・児童委員

NPO、ボランティア団体、サロンなど

病院 診療所 薬局ほか医療関係者

介護福祉関係者(ケアマネ、

地域包括支援センターなど)

障害福祉関係者(ケアマネ

、福祉サービス事業所など)

学校、保育園、幼稚園ほか教育関係者

児童館、学童クラブ

公民館、コミュニティセンター、老人福祉館

市役所の相談窓口など

社会福祉協議会

警察・消防

その他

不明・無回答

n=381
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合計 家族・親戚 知人や友人

近所の人や

自治会など

の人

民生委員・

児童委員

NPO、ボラ

ンティア団

体、サロン

など

病院･診療

所･薬局ほか

医療関係者

介護福祉関

係者(ケアマ

ネ、地域包

括支援セン

ターなど)

障害福祉関

係者(ケアマ

ネ、福祉

サービス事

業所など)

【性別】

男性 152             85.5            52.0            20.4            3.9              1.3              14.5            9.2              3.9              

女性 224             87.9            70.5            17.9            2.7              0.9              16.1            6.7              2.7              

どちらとはいえない 2                 100.0          50.0            -                   -                   -                   -                   -                   -                   

【年代別】

20歳未満 2                 100.0          50.0            -                   -                   -                   -                   -                   -                   

20歳代 17               88.2            88.2            -                   -                   -                   -                   -                   -                   

30歳代 35               97.1            65.7            14.3            2.9              -                   2.9              5.7              2.9              

40歳代 50               90.0            70.0            14.0            -                   -                   14.0            6.0              4.0              

50歳代 51               86.3            62.7            13.7            -                   -                   9.8              3.9              3.9              

60歳代 76               89.5            63.2            23.7            1.3              1.3              14.5            5.3              2.6              

70歳代 73               80.8            64.4            20.5            1.4              2.7              15.1            6.8              2.7              

80歳以上 74               83.8            50.0            25.7            12.2            1.4              31.1            17.6            4.1              

【10地区別】

第１エリア 47               87.2            55.3            21.3            8.5              -                   17.0            4.3              -                   

第２エリア 38               78.9            68.4            15.8            7.9              -                   15.8            13.2            2.6              

第３エリア 16               87.5            68.8            25.0            -                   -                   -                   -                   6.3              

第４エリア 29               93.1            65.5            17.2            -                   -                   20.7            10.3            3.4              

第５エリア 19               78.9            47.4            15.8            -                   -                   10.5            5.3              -                   

第６エリア 38               81.6            63.2            10.5            -                   -                   10.5            5.3              5.3              

第７エリア 46               82.6            56.5            26.1            2.2              2.2              17.4            10.9            8.7              

第８エリア 54               92.6            63.0            11.1            3.7              3.7              13.0            7.4              3.7              

第９エリア 43               88.4            72.1            27.9            2.3              2.3              16.3            7.0              -                   

第１０エリア 44               97.7            61.4            18.2            2.3              -                   20.5            9.1              2.3              

【２地区別】

第１～４エリア 130             86.2            63.1            19.2            5.4              -                   15.4            7.7              2.3              

第５～10エリア 244             88.1            61.9            18.4            2.0              1.6              15.2            7.8              3.7              

合計

学校、保育

園、幼稚園

ほか教育関

係者

児童館、学

童クラブ

公民館、コ

ミュニティ

センター、

老人福祉館

市役所の相

談窓口など

社会福祉協

議会
警察・消防 その他

不明・無回

答

【性別】

男性 152             5.3              2.0              3.3              7.2              3.9              3.9              1.3              -                   

女性 224             8.9              4.0              -                   6.3              0.9              2.2              0.4              0.4              

どちらとはいえない 2                 -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

【年代別】

20歳未満 2                 -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

20歳代 17               11.8            -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

30歳代 35               31.4            11.4            -                   -                   -                   -                   -                   -                   

40歳代 50               22.0            12.0            -                   10.0            2.0              8.0              2.0              -                   

50歳代 51               7.8              3.9              -                   7.8              2.0              3.9              -                   -                   

60歳代 76               -                   -                   1.3              10.5            2.6              1.3              1.3              -                   

70歳代 73               -                   -                   1.4              2.7              2.7              1.4              -                   1.4              

80歳以上 74               -                   -                   4.1              8.1              2.7              4.1              1.4              -                   

【10地区別】

第１エリア 47               12.8            6.4              -                   8.5              4.3              4.3              2.1              -                   

第２エリア 38               2.6              -                   5.3              7.9              -                   2.6              2.6              -                   

第３エリア 16               25.0            12.5            6.3              6.3              -                   -                   -                   -                   

第４エリア 29               3.4              3.4              -                   10.3            -                   -                   -                   -                   

第５エリア 19               -                   -                   -                   -                   5.3              -                   -                   -                   

第６エリア 38               2.6              2.6              -                   7.9              -                   2.6              -                   2.6              

第７エリア 46               8.7              2.2              -                   6.5              8.7              6.5              2.2              -                   

第８エリア 54               7.4              3.7              -                   9.3              -                   1.9              -                   -                   

第９エリア 43               9.3              2.3              -                   4.7              -                   7.0              -                   -                   

第１０エリア 44               6.8              2.3              4.5              2.3              2.3              -                   -                   -                   

【２地区別】

第１～４エリア 130             9.2              4.6              2.3              8.5              1.5              2.3              1.5              -                   

第５～10エリア 244             6.6              2.5              0.8              5.7              2.5              3.3              0.4              0.4              
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問 12-ｂ.問 12．で相談できる人が「２．いない」と回答された方にお尋ねします。その理

由はなんですか。 （複数回答） 

 不安や悩み事、地域の問題や課題を相談できる人がいない理由についてみると、「誰（どこ）に相談したらよ

いかわからないから」が 40.5％と最も多く、次いで「自分で、インターネットや書籍などで調べられるから」が

27.6％、「特に悩みや困りごとがないから」が 26.7％となっています。 

 性別にみると、男性で「特に悩みや困りごとがないから」が 31.3％、女性で「相談に行く時間を作れないから」

が 11.1％、「以前相談した際に、適切な対応をされなかったから」が 13.9％と多くなっています。 

 年代別にみると、20～30 歳代と 50 歳代で「誰（どこ）に相談したらよいかわからないから」が５～７割台、30

～40歳代で「相談に行く時間を作れないから」が２割台と多くなっています。 

 地区別にみると、第１～４エリアで「相談に行く時間を作れないから」が 14.3％と多くなっています。 

 

  

40.5 

7.8 

27.6 

5.2 

17.2 

0.9 

12.9 

26.7 

2.6 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

誰（どこ）に相談した

らよいかわからないから

相談に行く時間を作れないから

自分で、インターネットや

書籍などで調べられるから

以前相談した際に、適切

な対応をされなかったから

相談できる相手や窓口がそばにないから

育児、介護などで相談に行けないから

プライバシーが守られるか不安だから

特に悩みや困りごとがないから

その他

不明・無回答

n=116
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合計

誰（どこ）

に相談した

らよいかわ

からないか

ら

相談に行く

時間を作れ

ないから

自分で、イ

ンターネッ

トや書籍な

どで調べら

れるから

以前相談し

た際に、適

切な対応を

されなかっ

たから

相談できる

相手や窓口

がそばにな

いから

育児、介護

などで相談

に行けない

から

プライバ

シーが守ら

れるか不安

だから

特に悩みや

困りごとが

ないから

その他
不明・無回

答

【性別】

男性 80 40.0 6.3 32.5 1.3 17.5 0.0 12.5 31.3 2.5 10.0

女性 36 41.7 11.1 16.7 13.9 16.7 2.8 13.9 16.7 2.8 8.3

どちらとはいえない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

20歳代 7 71.4 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

30歳代 5 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

40歳代 12 41.7 25.0 41.7 8.3 16.7 0.0 16.7 41.7 0.0 0.0

50歳代 24 45.8 8.3 29.2 4.2 16.7 0.0 29.2 29.2 8.3 0.0

60歳代 18 55.6 11.1 38.9 0.0 16.7 0.0 5.6 5.6 5.6 11.1

70歳代 27 25.9 0.0 25.9 7.4 14.8 0.0 11.1 37.0 0.0 11.1

80歳以上 22 27.3 0.0 22.7 4.5 22.7 4.5 4.5 22.7 0.0 27.3

【10地区別】

第１エリア 12               33.3            8.3              8.3              -                   8.3              -                   8.3              41.7 -                   16.7            

第２エリア 9                 33.3            11.1            44.4 -                   33.3            -                   33.3            22.2            -                   -                   

第３エリア 7                 14.3            14.3            14.3            14.3            42.9 -                   14.3            28.6            -                   14.3            

第４エリア 14               42.9 21.4            7.1              -                   14.3            -                   -                   35.7            7.1              14.3            

第５エリア 4                 75.0 25.0            75.0 25.0            -                   -                   -                   50.0            -                   -                   

第６エリア 14               35.7            7.1              42.9 7.1              14.3            -                   21.4            28.6            -                   7.1              

第７エリア 14               50.0 -                   28.6            7.1              21.4            -                   21.4            21.4            7.1              7.1              

第８エリア 15               26.7            -                   20.0            13.3            6.7              -                   6.7              40.0 -                   13.3            

第９エリア 7                 57.1 14.3            28.6            -                   28.6            -                   14.3            14.3            -                   -                   

第１０エリア 15               53.3 -                   26.7            -                   20.0            6.7              6.7              6.7              6.7              6.7              

【２地区別】

第１～４エリア 42 33.3 14.3 16.7 2.4 21.4 0.0 11.9 33.3 2.4 11.9

第５～10エリア 69 44.9 4.3 31.9 7.2 15.9 1.4 13.0 24.6 2.9 7.2
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問 13.相談窓口への要望はありますか。 （複数回答） 

 相談窓口への要望についてみると、「どこに相談しても、適切な相談先につながる」が 41.6％と最も多く、次

いで「プライバシーが厳守されている」が 34.3％、「一か所でいろいろな相談ができる」が 25.2％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、「どこに相談しても、適切な相談先につながる」が 20～30 歳代で４～５割台、60 歳代から

80 歳以上で３～５割台となっています。また 40～50 歳代で「プライバシーが厳守されている」が４～５割台と

多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 
  

41.6 

24.1 

22.3 

20.3 

16.6 

15.8 

25.2 

22.5 

6.3 

18.9 

17.2 

34.3 

18.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

どこに相談しても、適切な相談先につながる

休日・夜間でも相談できる

身近な場所で相談できる

予約や時間制限なく、相談できる

対面で相談できる

以前の相談内容が共有されている

一か所でいろいろな相談ができる

電話相談、オンライン相談ができる

自宅などに訪問してもらい、相談できる

専門性の高い相談ができる

メール、SNS(LINE、

Twitter)で相談できる

プライバシーが厳守されている

不明・無回答

n=507
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合計

どこに相談

しても、適

切な相談先

につながる

休日・夜間

でも相談で

きる

身近な場所

で相談でき

る

予約や時間

制限なく、

相談できる

対面で相談

できる

以前の相談

内容が共有

されている

一か所でい

ろいろな相

談ができる

【性別】

男性 237             37.1            19.0            21.5            13.9            19.4            13.1            21.5            

女性 264             45.8            28.4            23.5            26.1            14.4            18.6            29.2            

どちらとはいえない 2                 50.0            -                   -                   50.0            -                   -                   -                   

【年代別】

20歳未満 3                 -                   33.3            33.3            -                   -                   -                   -                   

20歳代 25               48.0            28.0            24.0            32.0            20.0            16.0            24.0            

30歳代 40               57.5            30.0            20.0            12.5            7.5              20.0            25.0            

40歳代 63               47.6            44.4            28.6            31.7            12.7            39.7            38.1            

50歳代 77               41.6            31.2            26.0            23.4            15.6            14.3            24.7            

60歳代 94               51.1            21.3            21.3            19.1            19.1            18.1            23.4            

70歳代 103             33.0            12.6            21.4            14.6            18.4            7.8              24.3            

80歳以上 98               31.6            15.3            18.4            19.4            19.4            7.1              22.4            

【10地区別】

第１エリア 59               45.8            18.6            23.7            10.2            10.2            13.6            30.5            

第２エリア 48               39.6            27.1            29.2            16.7            16.7            22.9            18.8            

第３エリア 24               50.0            29.2            33.3            16.7            20.8            20.8            33.3            

第４エリア 45               35.6            20.0            22.2            20.0            15.6            11.1            28.9            

第５エリア 23               52.2            21.7            26.1            30.4            26.1            34.8            21.7            

第６エリア 52               40.4            23.1            21.2            13.5            11.5            7.7              23.1            

第７エリア 60               40.0            26.7            21.7            31.7            18.3            16.7            23.3            

第８エリア 71               35.2            19.7            23.9            18.3            14.1            11.3            29.6            

第９エリア 51               39.2            31.4            17.6            17.6            21.6            13.7            17.6            

第１０エリア -                   50.0            28.3            16.7            35.0            20.0            21.7            28.3            

【２地区別】

第１～４エリア 176             42.0            22.7            26.1            15.3            14.8            16.5            27.3            

第５～10エリア 317             41.6            25.2            20.8            24.0            17.7            15.8            24.6            

合計

電話相談、

オンライン

相談ができ

る

自宅などに

訪問しても

らい、相談

できる

専門性の高

い相談がで

きる

メール、

SNS(LINE、

Twitter)で

相談できる

プライバ

シーが厳守

されている

不明・無回

答

【性別】

男性 237             23.6            7.2              15.6            16.5            26.6            18.1            

女性 264             21.6            5.7              22.0            18.2            41.3            18.6            

どちらとはいえない 2                 50.0            -                   50.0            -                   50.0            -                   

【年代別】

20歳未満 3                 -                   -                   -                   33.3            66.7            -                   

20歳代 25               24.0            4.0              28.0            28.0            36.0            16.0            

30歳代 40               30.0            7.5              17.5            30.0            32.5            15.0            

40歳代 63               31.7            1.6              33.3            31.7            55.6            6.3              

50歳代 77               36.4            9.1              20.8            23.4            44.2            13.0            

60歳代 94               25.5            2.1              21.3            18.1            36.2            12.8            

70歳代 103             10.7            4.9              14.6            7.8              25.2            24.3            

80歳以上 98               13.3            13.3            10.2            4.1              20.4            31.6            

【10地区別】

第１エリア 59               27.1            3.4              16.9            11.9            30.5            25.4            

第２エリア 48               27.1            10.4            20.8            18.8            29.2            18.8            

第３エリア 24               29.2            4.2              29.2            16.7            50.0            20.8            

第４エリア 45               17.8            2.2              13.3            8.9              28.9            13.3            

第５エリア 23               30.4            4.3              26.1            13.0            34.8            8.7              

第６エリア 52               25.0            3.8              7.7              34.6            32.7            13.5            

第７エリア 60               21.7            11.7            20.0            21.7            45.0            15.0            

第８エリア 71               21.1            8.5              16.9            12.7            38.0            16.9            

第９エリア 51               15.7            5.9              13.7            9.8              33.3            29.4            

第１０エリア 60               20.0            6.7              30.0            20.0            28.3            15.0            

【２地区別】

第１～４エリア 176             25.0            5.1              18.8            13.6            32.4            19.9            

第５～10エリア 317             21.5            7.3              18.6            18.9            35.6            17.0            
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問 14.あなたは近所付き合いをしていますか。 （単数回答） 

 近所付き合いについてみると、「挨拶や立ち話をする程度の付き合いがある」が 43.6％と最も多く、次いで「ほ

とんど近所付き合いをしていない」が 27.2％、「困ったときにお互いに助け合えるような付き合いがある」が

11.0％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、「ほとんど近所付き合いをしていない」が 20歳代で 52.0％、30歳代で 40.0％と多くなって

います。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

11.0 9.9 43.6 27.2 

0.6 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

困ったときにお互いに助け合えるような付き合いがある
家庭 家族について話題にする程度の付き合いがある
挨拶や立ち話をする程度の付き合いがある
ほとんど近所付き合いをしていない
その他
不明・無回答
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8.4 

13.6 

0.0 0.0 

0.0 
17.5 

14.3 

3.9 

13.8 

11.7 

12.2 

11.4 

11.9 

10.4 

8.3 

8.9 

4.3 

9.6 

13.3 

18.3 

13.7 

6.7 

10.2 

12.0 

10.5 

9.1 

0.0 

33.3 

0.0 
17.5 

9.5 

1.3 

8.5 

18.4 

7.1 

9.9 

6.8 

12.5 

20.8 

6.7 

13.0 

3.8 

10.0 

7.0 

13.7 

13.3 

10.2 

9.8 

42.6 

45.1 

50.0 

33.3 

36.0 

22.5 

44.4 

51.9 

47.9 

37.9 

51.0 

43.6 

39.0 

54.2 

45.8 

44.4 

43.5 

44.2 

33.3 

49.3 

41.2 

43.3 

45.5 

42.6 

28.7 

25.8 

0.0 

33.3 

52.0 

40.0 

31.7 

36.4 

25.5 

22.3 

11.2 

27.0 

30.5 

14.6 

8.3 

33.3 

30.4 

36.5 

33.3 

22.5 

23.5 

28.3 

23.9 

28.7 

0.4 

0.4 

50.0 

0.0 
4.0 

0.0 

0.0 

1.3 

1.1 
0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

4.3 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

9.3 

6.1 

0.0 

0.0 

8.0 

2.5 

0.0 

5.2 

3.2 

9.7 

18.4 

7.5 

11.9 

8.3 

16.7 

4.4 

4.3 

5.8 

8.3 

2.8 

7.8 

8.3 

9.7 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【10地区別】

第１（ｎ=59）

第２（ｎ=48）

第３（ｎ=27）

第４（ｎ=45）

第５（ｎ=23）

第６（ｎ=52）

第７（ｎ=60）

第８（ｎ=71）

第９（ｎ=51）

第１０（ｎ=60）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

困ったときにお互いに助け合えるような付き合いがある 家庭 家族について話題にする程度の付き合いがある

挨拶や立ち話をする程度の付き合いがある ほとんど近所付き合いをしていない

その他 不明・無回答
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問 15.あなたは暮らしの中で地域のつながりは必要だと思いますか。 （単数回答） 

暮らしの中で地域のつながりの必要性についてみると、「ある程度必要だと思う」が 54.4％と最も多く、次いで

「必要だと思う」が 30.8％、「あまり必要ないと思う」が 10.3％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、年齢が上がるにつれて「必要だと思う」が多く、70歳以上で３～４割台となっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

 

30.8 54.4 10.3 

1.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要ないと思う 必要ないと思う 不明・無回答
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35.0 

26.5 

50.0 

0.0 

24.0 

20.0 

27.0 

19.5 

27.7 

35.0 

46.9 

31.0 

33.9 

33.3 

25.0 

22.2 

17.4 

28.8 

41.7 

23.9 

37.3 

35.0 

29.5 

31.9 

48.9 

59.8 

50.0 

66.7 

40.0 

62.5 

61.9 

62.3 

61.7 

51.5 

40.8 

54.4 

39.0 

58.3 

54.2 

64.4 

43.5 

55.8 

53.3 

67.6 

49.0 

51.7 

52.8 

55.2 

11.0 

9.8 

0.0 

33.3 

24.0 

17.5 

9.5 

14.3 

9.6 

7.8 

4.1 

10.5 

16.9 

8.3 

12.5 

11.1 

34.8 

11.5 

3.3 

5.6 

7.8 

10.0 

12.5 

9.5 

1.7 

1.1 

0.0 

0.0 

8.0 

0.0 

1.6 

2.6 

0.0 

1.9 

0.0 

1.2 

1.7 
0.0 

0.0 
2.2 

0.0 

1.9 
1.7 

0.0 

2.0 

1.7 

1.1 

1.3 

3.4 

2.7 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

1.3 

1.1 

3.9 

8.2 

2.8 

8.5 

0.0 

8.3 

0.0 

4.3 

1.9 

0.0 

2.8 

3.9 

1.7 

4.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【10地区別】

第１（ｎ=59）

第２（ｎ=48）

第３（ｎ=27）

第４（ｎ=45）

第５（ｎ=23）

第６（ｎ=52）

第７（ｎ=60）

第８（ｎ=71）

第９（ｎ=51）

第１０（ｎ=60）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要ないと思う 必要ないと思う 不明・無回答
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問 16.お住いの地域に、住民同士のつながりや助け合い活動としてあったらよいと感じるこ

とはどのようなことですか。 （単数回答） 

 住民同士のつながりや助け合い活動としてあったらよいと感じることについてみると、すでに行われているもの

では「１．あいさつや声かけ」が 71.4％と最も多く、次いで「２．話し相手」（25.8％）、「３．気軽に集まり話のでき

る場所づくり」（15.2％）となっています。対して、「５．買い物や食事づくり」（35.3％）、「６．掃除や洗濯・ゴミ出

し」（37.9％）、「７．通院など外出時の付き添い」（38.5％）などについては、「住民同士の助け合いは難しい」が

多くなっています。  

 

 
 

 

 

  

71.4 

25.8 

15.2 

13.4 

3.0 

3.4 

2.8 

10.1 

15.8 

34.7 

42.6 

50.3 

43.0 

38.7 

38.9 

46.4 

3.4 

17.6 

19.1 

14.8 

35.3 

37.9 

38.5 

24.9 

9.5 

21.9 

23.1 

21.5 

18.7 

20.1 

19.9 

18.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．あいさつや声かけ

２．話し相手

３．気軽に集まり話のできる場所づくり

４．見守り

５．買い物や食事づくり

６．掃除や洗濯 ゴミ出し

７．通院など外出時の付き添い

８．相談相手

既に行われている 今はないが、あったら良いと思う

住民同士の助け合いは難しい 不明・無回答
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問 17.身近な地域で手助けが必要な人（子ども、子育て中の親、障がい者、高齢者など）へ

の支援について、あなたの考えに近いものはどれですか。 （単数回答） 

 身近な地域で手助けが必要な人（子ども、子育て中の親、障がい者、高齢者など）への支援についてみると、

「何をしたらよいかわからないが、支援したい気持ちはある」が 36.1％と最も多く、次いで「近所に住むものとして、

できる範囲で支援したいと思う」が 19.5％、「支援は行政や社会福祉協議会、ＮＰＯなどの仕事だと思う」が

11.8％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、20～40 歳代の若い年代で「支援は行政や社会福祉協議会、NPO などの仕事だと思う」が

1割台後半から２割台と多くなっています。 

 地区別にみると、第５～10 エリアで「支援は行政や社会福祉協議会、NPO などの仕事だと思う」が 14.5％と

多くなっています。 

 

19.5 

9.7 

36.1 

11.8 

2.8 

10.3 

9.9 

0% 10% 20% 30% 40%

近所に住むものとして、で

きる範囲で支援したいと思う

仕事や家事などで忙しいが、少

しの時間なら支援したいと思う

何をしたらよいかわからない

が、支援したい気持ちはある

支援は行政や社会福祉協議会

、ＮＰＯなどの仕事だと思う

その他

わからない

不明・無回答

n=507
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合計

近所に住む

ものとし

て、できる

範囲で支援

したいと思

う

仕事や家事

などで忙し

いが、少し

の時間なら

支援したい

と思う

何をしたら

よいかわか

らないが、

支援したい

気持ちはあ

る

支援は行政

や社会福祉

協議会、Ｎ

ＰＯなどの

仕事だと思

う

その他 わからない
不明・無回

答

【性別】

男性 237 21.5 8.0 35.0 15.6 2.5 8.9 8.4

女性 264 18.2 11.4 36.7 8.7 3.0 11.4 10.6

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

20歳代 25 24.0 12.0 28.0 24.0 0.0 8.0 4.0

30歳代 40 15.0 17.5 37.5 17.5 2.5 5.0 5.0

40歳代 63 19.0 19.0 33.3 19.0 3.2 6.3 0.0

50歳代 77 10.4 16.9 37.7 13.0 3.9 14.3 3.9

60歳代 94 14.9 10.6 38.3 11.7 3.2 13.8 7.4

70歳代 103 30.1 2.9 40.8 6.8 0.0 8.7 10.7

80歳以上 98 22.4 1.0 30.6 7.1 5.1 9.2 24.5

【10地区別】

第１エリア 59               16.9            15.3            39.0 3.4              1.7              5.1              18.6            

第２エリア 48               22.9            16.7            33.3 8.3              4.2              6.3              8.3              

第３エリア 24               20.8            12.5            45.8 -                   -                   4.2              16.7            

第４エリア 45               13.3            8.9              40.0 11.1            2.2              11.1            13.3            

第５エリア 23               17.4            -                   39.1 21.7            8.7              8.7              4.3              

第６エリア 52               15.4            9.6              36.5 19.2            1.9              11.5            5.8              

第７エリア 60               25.0            5.0              36.7 13.3            3.3              6.7              10.0            

第８エリア 71               18.3            12.7            35.2 11.3            2.8              15.5            4.2              

第９エリア 51               29.4            7.8              33.3 9.8              2.0              9.8              7.8              

第１０エリア 60               18.3            5.0              28.3 16.7            3.3              18.3            10.0            

【地区別】

第１～４エリア 176 18.2 13.6 38.6 6.3 2.3 6.8 14.2

第５～10エリア 317 20.8 7.6 34.4 14.5 3.2 12.3 7.3
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問 18.あなたが地域の中で助け合い活動としてできることや、今後してみたいと思えるもの

にはどんなものがありますか。 （複数回答） 

 地域の中で助け合い活動としてできることや、今後してみたいと思えるものについてみると、「地域の環境美化

活動」が 22.3％と最も多く、次いで「特にない」が 19.5％、「ひとり住まいの高齢者などの話し相手」が 16.6％と

なっています。 

 性別にみると、男性で「地域の美化活動」が 30.0％、女性で「子ども・障がい者・高齢者の見守りや安否確認」

が 20.1％と最も多くなっています。 

 年代別にみると、20～40歳代の若い年代で「子ども・障がい者・高齢者の見守りや安否確認」が２割台と多く

なっています。 

 地区別にみると、第１～４エリアで「地域の環境美化活動」が 24.4％、第５～10 エリアで「特にない」が

20.5％と多くなっています。 

  

16.6 

7.3 

16.2 

6.9 

6.3 

8.7 

7.3 

1.6 

9.9 

9.5 

5.1 

4.1 

13.4 

22.3 

12.4 

14.4 

6.5 

7.5 

14.4 

7.5 

6.5 

19.5 

9.3 

0% 10% 20% 30%

ひとり住まいの高齢者などの話し相手

閉じこもりがちな人のた

め、集まる機会や場づくり

子ども・障がい者・高

齢者の見守りや安否確認

買い物 食事づくりの代行

掃除 ゴミ出しや洗濯など

通院や買い物など外出時の付き添い

外出する際の車などでの送迎

日常的な金銭のやりとり（年金の受

取や公共料金の支払いなど）の補助

市役所などへの届出や連絡の代行

子どもの送り迎え

乳幼児などの託児 一時預かり

急病になったときの看病や家

族の世話、急病児童の預かり

無料塾や子ども食堂な

ど、子どもへの支援活動

地域の環境美化活動

地域の安全 防犯活動や見回りなど

災害に備えた準備 訓練や情報交換

地域の方が参加 交流

できるイベント等の開催

地域内での情報提供活動

これまでに得た技術や資格を活かした活動

地域のたすけあい活動

をしている団体への寄付

その他

特にない

不明・無回答

n=507
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合計

ひとり住ま

いの高齢者

などの話し

相手

閉じこもり

がちな人の

ため、集ま

る機会や場

づくり

子ども・障

がい者・高

齢者の見守

りや安否確

認

買い物･食事

づくりの代

行

掃除･ゴミ出

しや洗濯な

ど

通院や買い

物など外出

時の付き添

い

外出する際

の車などで

の送迎

日常的な金

銭のやりと

り（年金の

受取や公共

料金の支払

いなど）の

補助

市役所など

への届出や

連絡の代行

子どもの送

り迎え

乳幼児など

の託児･一時

預かり

急病になっ

たときの看

病や家族の

世話、急病

児童の預か

り

【性別】

男性 237 13.5 5.9 12.2 5.9 5.1 4.2 8.4 1.3 9.7 9.3 4.2 5.5

女性 264 19.7 8.7 20.1 8.0 7.6 12.9 6.4 1.9 9.8 9.8 6.1 3.0

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 20.0 12.0 24.0 12.0 12.0 8.0 4.0 0.0 8.0 20.0 16.0 4.0

30歳代 40 10.0 7.5 22.5 5.0 2.5 0.0 0.0 5.0 5.0 17.5 10.0 5.0

40歳代 63 23.8 17.5 28.6 17.5 9.5 14.3 11.1 1.6 17.5 23.8 11.1 4.8

50歳代 77 16.9 6.5 18.2 7.8 10.4 13.0 13.0 2.6 10.4 13.0 5.2 3.9

60歳代 94 12.8 3.2 16.0 4.3 5.3 11.7 8.5 1.1 10.6 4.3 2.1 5.3

70歳代 103 17.5 3.9 14.6 4.9 6.8 9.7 8.7 1.0 9.7 3.9 3.9 1.9

80歳以上 98 17.3 8.2 5.1 4.1 2.0 2.0 2.0 0.0 6.1 3.1 1.0 5.1

【10地区別】

第１エリア 59               20.3            5.1 18.6 8.5 6.8 6.8 6.8 1.7 15.3 16.9 5.1 1.7

第２エリア 48               25.0            10.4 20.8 18.8 6.3 18.8 8.3 0.0 14.6 8.3 10.4 4.2

第３エリア 24               20.8 4.2 16.7 8.3 8.3 8.3 4.2 0.0 8.3 12.5 8.3 12.5

第４エリア 45               22.2            6.7 20.0 6.7 11.1 8.9 4.4 0.0 11.1 8.9 2.2 6.7

第５エリア 23               4.3              4.3 0.0 8.7 8.7 4.3 8.7 0.0 8.7 4.3 0.0 0.0

第６エリア 52               17.3            13.5 21.2 1.9 0.0 3.8 1.9 3.8 7.7 5.8 5.8 1.9

第７エリア 60               10.0            3.3 13.3 6.7 1.7 6.7 5.0 0.0 3.3 8.3 6.7 3.3

第８エリア 71               16.9            11.3 18.3 4.2 4.2 15.5 15.5 4.2 5.6 11.3 4.2 1.4

第９エリア 51               13.7            5.9 17.6 3.9 5.9 2.0 3.9 2.0 7.8 9.8 3.9 7.8

第１０エリア 60               15.0            6.7 11.7 5.0 10.0 10.0 10.0 1.7 16.7 6.7 5.0 5.0

【２地区別】

第１～４エリア 176 22.2 6.8 19.3 10.8 8.0 10.8 6.3 0.6 13.1 11.9 6.3 5.1

第５～10エリア 317 13.9 7.9 15.1 4.7 4.7 7.9 7.9 2.2 8.2 8.2 4.7 3.5

合計

無料塾や子

ども食堂な

ど、子ども

への支援活

動

地域の環境

美化活動

地域の安全･

防犯活動や

見回りなど

災害に備え

た準備･訓練

や情報交換

地域の方が

参加･交流で

きるイベン

ト等の開催

地域内での

情報提供活

動

これまでに

得た技術や

資格を活か

した活動

地域のたす

けあい活動

をしている

団体への寄

付

その他 特にない
不明・無回

答

【性別】

男性 237 8.4 30.0 14.3 16.0 5.9 8.9 18.1 5.5 7.6              21.5            7.2              

女性 264 17.4 15.9 10.2 12.9 7.2 6.4 11.0 9.5 5.7              18.2            10.2            

どちらとはいえない 2 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

20歳代 25 24.0 28.0 12.0 12.0 8.0 8.0 20.0 4.0 8.0              20.0            4.0              

30歳代 40 22.5 15.0 10.0 17.5 5.0 7.5 15.0 7.5 17.5            15.0            7.5              

40歳代 63 25.4 25.4 14.3 22.2 11.1 7.9 14.3 9.5 14.3            11.1            1.6              

50歳代 77 18.2 11.7 11.7 13.0 2.6 5.2 19.5 3.9 7.8              18.2            3.9              

60歳代 94 11.7 30.9 16.0 17.0 8.5 13.8 21.3 6.4 4.3              19.1            5.3              

70歳代 103 7.8 25.2 11.7 12.6 7.8 3.9 10.7 11.7 1.9              23.3            8.7              

80歳以上 98 3.1 19.4 10.2 10.2 4.1 7.1 6.1 6.1 3.1              24.5 22.4            

【10地区別】

第１エリア 59               16.9 25.4 8.5 13.6 6.8 8.5 13.6 11.9 1.7              11.9            11.9            

第２エリア 48               12.5 35.4 16.7 20.8 12.5 8.3 18.8 6.3 8.3              16.7            8.3              

第３エリア 24               12.5 20.8 12.5 12.5 0.0 4.2 0.0 4.2 -                   20.8            16.7            

第４エリア 45               20.0 13.3 8.9 4.4 4.4 4.4 11.1 8.9 2.2              28.9 13.3            

第５エリア 23               4.3 21.7 8.7 17.4 4.3 13.0 17.4 8.7 21.7            17.4            8.7              

第６エリア 52               9.6 13.5 17.3 19.2 3.8 5.8 11.5 5.8 5.8              23.1 11.5            

第７エリア 60               11.7 23.3 10.0 15.0 11.7 6.7 21.7 6.7 5.0              16.7            8.3              

第８エリア 71               8.5 19.7 9.9 8.5 4.2 11.3 8.5 2.8 11.3            25.4 2.8              

第９エリア 51               19.6 15.7 15.7 9.8 7.8 3.9 15.7 13.7 2.0              21.6 11.8            

第１０エリア 60               15.0 25.0 13.3 20.0 6.7 8.3 16.7 5.0 10.0            16.7            6.7              

【地区別】

第１～４エリア 176 15.9 24.4 11.4 13.1 6.8 6.8 12.5 8.5 3.4              18.8            11.9            

第５～10エリア 317 12.0 19.9 12.6 14.5 6.6 7.9 14.8 6.6 8.2              20.5 7.9              
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問19.あなたは今後地域活動やボランティア活動など社会に貢献する活動をしてみたいと思

いますか。 （単数回答） 

 今後地域活動やボランティア活動など社会に貢献する活動の希望についてみると、「活動してみたいが今は

難しい」が 44.6％と最も多く、次いで「特に活動してみたいとは思わない」が 22.5％、「活動してみたい」が

10.7％となっています。 

 性別にみると、男性で「すでに活動している」が 10.5％と多くなっています。 

 年代別にみると、「すでに活動している」が 70歳代で 13.6％、80歳以上で 12.2％と多くなっています。 

 地区別にみると、第５～10エリアで「特に活動してみたいとは思わない」が 27.1％と多くなっています。 

 

 

8.5 10.7 6.1 44.6 22.5 7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

すでに活動している 活動してみたい

仕事として（有償）なら活動したい 活動してみたいが今は難しい

特に活動してみたいとは思わない 不明・無回答
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10.5 

6.4 

0.0 
0.0 

8.0 

5.0 

6.3 

5.2 

4.3 

13.6 

12.2 

5.1 

12.5 

4.2 

2.2 

0.0 

1.9 

15.0 

9.9 

17.6 

8.3 

6.3 

9.8 

11.0 

10.2 

50.0 

0.0 

16.0 

10.0 

15.9 

7.8 

9.6 

13.6 

7.1 

13.6 

14.6 

12.5 

6.7 

17.4 

7.7 

13.3 

5.6 

3.9 

13.3 

11.9 

9.5 

6.3 

5.7 

50.0 

0.0 

20.0 

12.5 

6.3 

11.7 

7.4 

0.0 

1.0 

8.5 

4.2 

0.0 

8.9 

13.0 

7.7 

1.7 

5.6 

3.9 

8.3 

6.3 

6.0 

43.5 

46.2 

0.0 

66.7 

20.0 

52.5 

46.0 

49.4 

54.3 

45.6 

32.7 

49.2 

50.0 

54.2 

51.1 

34.8 

48.1 

41.7 

43.7 

45.1 

31.7 

50.6 

41.3 

23.2 

22.3 

0.0 

33.3 

32.0 

17.5 

23.8 

26.0 

19.1 

17.5 

27.6 

11.9 

14.6 

8.3 

26.7 

30.4 

26.9 

20.0 

33.8 

21.6 

30.0 

15.9 

27.1 

5.5 

9.1 

0.0 

0.0 

4.0 

2.5 

1.6 

0.0 

5.3 

9.7 

19.4 

11.9 

4.2 

20.8 

4.4 

4.3 

7.7 

8.3 

1.4 

7.8 

8.3 

9.1 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【10地区別】

第１（ｎ=59）

第２（ｎ=48）

第３（ｎ=27）

第４（ｎ=45）

第５（ｎ=23）

第６（ｎ=52）

第７（ｎ=60）

第８（ｎ=71）

第９（ｎ=51）

第１０（ｎ=60）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

すでに活動している 活動してみたい 仕事として（有償）なら活動したい

活動してみたいが今は難しい 特に活動してみたいとは思わない 不明・無回答
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問 19-ａ.問 19．で「４．活動してみたいが今は難しい」を選択された方にお尋ねします。

その主な理由は何ですか。 （複数回答） 

 今後地域活動やボランティア活動など社会に貢献する活動をしてみたいが今は難しい主な理由についてみ

ると、「活動にかけられる時間が空いてない」が 49.6％と最も多く、次いで「年齢や体力的な面で活動するのに

不安がある」が 40.3％、「活動を始めるきっかけがない」が 15.5％となっています。 

 性別にみると、男性で「活動を始めるきっかけがない」が 20.4％、女性で「専門的な知識が不足している」が

12.3％と多くなっています。 

 年代別にみると、30～60 歳代で「活動にかけられる時間が空いてない」が５～６割台、「年齢や体力的な面

で活動するのに不安がある」が 70歳代で 66.0％、80歳以上で 87.5％と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。  

 

  

6.2 

49.6 

9.3 

1.3 

6.2 

15.5 

40.3 

5.3 

5.8 

1.8 

4.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

一緒に活動する人 体制が整わない

活動にかけられる時間が空いてない

専門的な知識が不足している

活動上の悩み等を相談できる相手がいない

活動に関する情報が得にくい

活動を始めるきっかけがない

年齢や体力的な面で活動するのに不安がある

既に活動している方とのつながりがない

やってみたいと思う活動内容が見つからない

活動をする場が遠い、近所にない

その他

不明・無回答

n=226
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合計

一緒に活動

する人･体制

が整わない

活動にかけ

られる時間

が空いてな

い

専門的な知

識が不足し

ている

活動上の悩

み等を相談

できる相手

がいない

活動に関す

る情報が得

にくい

活動を始め

るきっかけ

がない

【性別】

男性 103 8.7 52.4 5.8 1.0 8.7 20.4

女性 122 4.1 47.5 12.3 1.6 4.1 11.5

どちらとはいえない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 5 20.0 100.0 0.0 0.0 20.0 0.0

30歳代 21 9.5 66.7 9.5 0.0 9.5 38.1

40歳代 29 6.9 65.5 6.9 3.4 3.4 6.9

50歳代 38 2.6 68.4 7.9 2.6 2.6 21.1

60歳代 51 7.8 56.9 11.8 0.0 7.8 15.7

70歳代 47 4.3 29.8 10.6 0.0 8.5 17.0

80歳以上 32 6.3 9.4 9.4 3.1 3.1 3.1

【10地区別】

第１エリア 29               6.9 51.7 6.9 0.0 13.8 17.2

第２エリア 24               4.2 50.0 8.3 0.0 4.2 4.2

第３エリア 13               0.0 46.2 7.7 0.0 0.0 7.7

第４エリア 23               8.7 47.8 17.4 0.0 0.0 17.4

第５エリア 8                 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0

第６エリア 25               4.0 48.0 12.0 0.0 12.0 20.0

第７エリア 25               4.0 28.0 8.0 0.0 0.0 20.0

第８エリア 31               16.1 58.1 12.9 3.2 16.1 19.4

第９エリア 23               8.7 69.6 8.7 4.3 0.0 8.7

第１０エリア 19               0.0 52.6 0.0 5.3 5.3 21.1

【２地区別】

第１～４エリア 89 5.6 49.4 10.1 0.0 5.6 12.4

第５～10エリア 131 6.9 48.9 8.4 2.3 6.9 18.3

合計

年齢や体力

的な面で活

動するのに

不安がある

既に活動し

ている方と

のつながり

がない

やってみた

いと思う活

動内容が見

つからない

活動をする

場が遠い、

近所にない

その他
不明・無回

答

【性別】

男性 103 37.9 6.8 6.8 1.9 1.0 1.9

女性 122 41.8 4.1 4.9 1.6 6.6 5.7

どちらとはいえない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

30歳代 21 0.0 9.5 0.0 4.8 4.8 4.8

40歳代 29 20.7 6.9 10.3 6.9 3.4 6.9

50歳代 38 18.4 5.3 7.9 0.0 7.9 0.0

60歳代 51 35.3 5.9 7.8 0.0 2.0 2.0

70歳代 47 66.0 6.4 6.4 0.0 2.1 4.3

80歳以上 32 87.5 0.0 0.0 3.1 3.1 9.4

【10地区別】

第１エリア 29               37.9 6.9 3.4 6.9 6.9 6.9

第２エリア 24               50.0 0.0 8.3 0.0 0.0 12.5

第３エリア 13               46.2 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7

第４エリア 23               34.8 8.7 8.7 4.3 4.3 0.0

第５エリア 8                 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

第６エリア 25               40.0 8.0 8.0 0.0 0.0 0.0

第７エリア 25               64.0 0.0 12.0 0.0 12.0 0.0

第８エリア 31               22.6 6.5 3.2 3.2 0.0 3.2

第９エリア 23               34.8 13.0 0.0 0.0 0.0 0.0

第１０エリア 19               42.1 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3

【地区別】

第１～４エリア 89 41.6 4.5 6.7 3.4 4.5 6.7

第５～10エリア 131 40.5 5.3 4.6 0.8 3.1 2.3
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問 20.あなたは現在、地域での助け合いやボランティアに限らず、仕事以外の活動や行事な

どで人と交流する機会がありますか。 （単数回答） 

 仕事以外の活動や行事などで人と交流する機会についてみると、「ほとんど機会がないが、今後してみたい。」

が 26.4％と最も多く、次いで「ほとんど機会がなく、今後も特にしたいと思わない。」が 25.6％、「月１～３回程

度ある。」が 12.8％となっています。 

 性別にみると、男性で「ほとんど機会がないが、今後してみたい」が 29.5％、女性で「ほとんど機会がなく、今

後も特にしたいと思わない」が 24.2％と多くなっています。 

 年代別にみると、「ほとんど機会がなく、今後も特にしたいと思わない」が 20 歳代（24.0％）と 30 歳代

（22.5％）、80歳以上（24.5％）で多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

5.9 

7.3 

11.8 

12.8 

26.4 

25.6 

2.0 

8.1 

0% 10% 20% 30%

ほぼ毎日ある。

週に２～３回ある。

週１回程度ある。

月１～３回程度ある。

ほとんど機会がないが、今後してみたい。

ほとんど機会がなく、今後

も特にしたいと思わない。

その他

不明・無回答

n=507
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合計
ほぼ毎日あ

る。

週に２～３

回ある。

週１回程度

ある。

月１～３回

程度ある。

ほとんど機

会がない

が、今後し

てみたい。

ほとんど機

会がなく、

今後も特に

したいと思

わない。

その他
不明・無回

答

【性別】

男性 237             5.9              6.3              10.5            13.9            29.5            27.0            0.0 6.8              

女性 264             6.1              8.3              13.3            11.7            23.9            24.2            3.8              8.7              

どちらとはいえない 2                 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0            50.0            0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3                 -                   -                   -                   -                   100.0          -                   -                   -                   

20歳代 25               16.0            12.0            16.0            8.0              16.0            24.0            0.0 8.0              

30歳代 40               10.0            10.0            17.5            17.5            20.0            22.5            0.0 2.5              

40歳代 63               4.8              0.0 11.1            22.2            30.2            28.6            1.6              1.6              

50歳代 77               3.9              7.8              11.7            11.7            32.5            29.9            1.3              1.3              

60歳代 94               5.3              7.4              8.5              11.7            31.9            25.5            3.2              6.4              

70歳代 103             6.8              10.7            12.6            10.7            27.2            24.3            1.0              6.8              

80歳以上 98               4.1              6.1              12.2            10.2            17.3            24.5            4.1              21.4            

【10地区別】

第１エリア 59               8.5 6.8 8.5 8.5 33.9            15.3 1.7 16.9

第２エリア 48               10.4 6.3 8.3 25.0            22.9 14.6 6.3 6.3

第３エリア 24               4.2 12.5 20.8 4.2 25.0            16.7 4.2 12.5

第４エリア 45               0.0 6.7 15.6 15.6 22.2 33.3            2.2 4.4

第５エリア 23               0.0 4.3 13.0 17.4 26.1 30.4            0.0 8.7

第６エリア 52               13.5 5.8 13.5 13.5 21.2            21.2            0.0 11.5

第７エリア 60               3.3 3.3 15.0 15.0 21.7 33.3            3.3 5.0

第８エリア 71               5.6 5.6 9.9 11.3 26.8 36.6            2.8 1.4

第９エリア 51               5.9 11.8 9.8 13.7 35.3            15.7 0.0 7.8

第１０エリア 60               3.3 11.7 10.0 6.7 26.7 33.3            0.0 8.3

【地区別】

第１～４エリア 176             6.3              7.4              11.9            14.2            26.7            19.9            3.4              10.2            

第５～10エリア 317             5.7 7.3              11.7            12.3            26.2            29.0            1.3              6.6              
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問 21-a.新型コロナウイルス 感染症の拡大は、ご自身や地域の生活にどの様な影響があり

ましたか。 （複数回答） 

 新型コロナウイルス感染症の拡大の影響についてみると、「様々な行動制限によりストレスがたまった」が

44.2％と最も多く、次いで「友人や家族に会えずにコミュニケーションが不足した」が 43.8％、「文化、芸術など

を楽しむ機会が減少した」が 32.5％となっています。 

性別にみると、大きな差は見られません。 

年代別にみると、「様々な手続きや会議などのデジタル化が進み、ついていけないと感じた」が 80 歳以上で

２ 割台と多くなっています。 

地区別にみると、大きな差は見られません。 
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14.6 

12.4 

44.2 

5.9 

3.0 

21.1 

3.4 

11.4 

4.9 

32.5 

4.1 

43.8 

3.7 

6.1 

6.1 

8.9 

15.2 

9.5 

2.8 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

体を動かす機会の減少などによ

り体調不良 健康状態が悪化した

収入が減少し、生活が苦しくなった

様々な行動制限によりストレスがたまった

子育ての負担感が増した

介護の負担感が増した

地域やサークルなどの交

流の場への参加が減った

困りごとがあっても、

他人に相談しづらかった

様々な手続きや会議などのデジ

タル化が進み、利便性が増した

市や社協が行う福祉制度への関心が高まった

文化、芸術などを楽しむ機会が減少した

就職活動、転職活動が難しくなった

友人や家族に会えずにコミ

ュニケーションが不足した

子どもの学習機会の確保が難しくなった

通院回数や福祉サービスの利用回数が減った

地域やサークルなどへの新規参加者が減った

困りごとがありそうな人がい

ても、声をかけづらくなった

様々な手続きや会議などのデジタル

化が進み、ついていけないと感じた

影響はなかった

その他

不明・無回答

n=507
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合計

体を動かす

機会の減少

などにより

体調不良･健

康状態が悪

化した

収入が減少

し、生活が

苦しくなっ

た

様々な行動

制限により

ストレスが

たまった

子育ての負

担感が増し

た

介護の負担

感が増した

地域やサー

クルなどの

交流の場へ

の参加が

減った

困りごとが

あっても、

他人に相談

しづらかっ

た

様々な手続

きや会議な

どのデジタ

ル化が進

み、利便性

が増した

市や社協が

行う福祉制

度への関心

が高まった

文化、芸術

などを楽し

む機会が減

少した

【性別】

男性 237 17.7 13.1 40.5 3.8 1.7 19.0 1.7 11.0 5.9 27.4

女性 264 11.7 11.4 47.7 8.0 4.2 23.5 4.5 11.7 4.2 37.1

どちらとはいえない 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

【年代別】

20歳未満 3 33.3 33.3 66.7 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 24.0 20.0 52.0 4.0 4.0 28.0 8.0 28.0 8.0 36.0

30歳代 40 20.0 17.5 42.5 20.0 0.0 12.5 2.5 27.5 0.0 20.0

40歳代 63 12.7 20.6 55.6 28.6 11.1 22.2 4.8 25.4 7.9 41.3

50歳代 77 19.5 19.5 50.6 3.9 2.6 5.2 3.9 14.3 1.3 29.9

60歳代 94 17.0 11.7 45.7 0.0 4.3 23.4 2.1 4.3 1.1 40.4

70歳代 103 9.7 6.8 40.8 0.0 0.0 30.1 1.9 3.9 7.8 30.1

80歳以上 98 10.2 2.0 32.7 0.0 1.0 22.4 3.1 5.1 8.2 29.6

【10地区別】

第１エリア 59               15.3 13.6 32.2 1.7 6.8 11.9 5.1 15.3 6.8 22.0

第２エリア 48               14.6 10.4 33.3 6.3 0.0 29.2 4.2 14.6 4.2 35.4

第３エリア 24               20.8 8.3 54.2 8.3 0.0 29.2 0.0 4.2 4.2 45.8

第４エリア 45               15.6 17.8 51.1 4.4 8.9 26.7 4.4 11.1 6.7 28.9

第５エリア 23               17.4 17.4 30.4 8.7 0.0 8.7 0.0 8.7 4.3 34.8

第６エリア 52               9.6 19.2 46.2 9.6 0.0 23.1 3.8 17.3 9.6 44.2

第７エリア 60               20.0 8.3 43.3 5.0 3.3 21.7 5.0 11.7 1.7 33.3

第８エリア 71               9.9 14.1 45.1 7.0 4.2 16.9 2.8 8.5 8.5 19.7

第９エリア 51               11.8 9.8 51.0 9.8 2.0 25.5 0.0 9.8 0.0 43.1

第１０エリア 60               13.3 6.7 55.0 3.3 1.7 20.0 5.0 10.0 3.3 33.3

【地区別】

第１～４エリア 176 15.9 13.1 40.3 4.5 4.5 22.7 4.0 12.5 5.7 30.7

第５～10エリア 317 13.2 12.0 46.7 6.9 2.2 20.2 3.2 11.0 4.7 33.8

合計

就職活動、

転職活動が

難しくなっ

た

友人や家族

に会えずに

コミュニ

ケーション

が不足した

子どもの学

習機会の確

保が難しく

なった

通院回数や

福祉サービ

スの利用回

数が減った

地域やサー

クルなどへ

の新規参加

者が減った

困りごとが

ありそうな

人がいて

も、声をか

けづらく

なった

様々な手続

きや会議な

どのデジタ

ル化が進

み、ついて

いけないと

感じた

影響はな

かった
その他

不明・無回

答

【性別】

男性 237 3.8 35.4 3.8 5.5 8.0 6.8 16.0 11.8 0.8 6.3

女性 264 4.5 51.9 3.8 6.8 4.5 11.0 14.8 7.6 4.5 5.7

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 20.0 40.0 0.0 4.0 12.0 16.0 0.0 8.0 0.0 4.0

30歳代 40 7.5 37.5 10.0 10.0 0.0 10.0 2.5 10.0 5.0 2.5

40歳代 63 4.8 57.1 15.9 4.8 7.9 14.3 9.5 4.8 7.9 1.6

50歳代 77 9.1 48.1 6.5 11.7 6.5 7.8 16.9 13.0 5.2 1.3

60歳代 94 2.1 51.1 0.0 3.2 5.3 8.5 16.0 10.6 2.1 4.3

70歳代 103 1.0 40.8 0.0 2.9 4.9 9.7 19.4 9.7 1.0 7.8

80歳以上 98 0.0 32.7 0.0 8.2 8.2 4.1 22.4 9.2 0.0 14.3

【10地区別】

第１エリア 59               1.7 40.7 8.5 1.7 6.8 5.1 11.9 8.5 3.4 13.6

第２エリア 48               8.3 37.5 2.1 8.3 2.1 14.6 12.5 14.6 0.0 2.1

第３エリア 24               4.2 58.3 0.0 8.3 16.7 8.3 16.7 4.2 12.5 16.7

第４エリア 45               4.4 42.2 4.4 8.9 2.2 8.9 15.6 8.9 0.0 4.4

第５エリア 23               8.7 26.1 0.0 4.3 4.3 4.3 4.3 8.7 0.0 4.3

第６エリア 52               9.6 36.5 7.7 3.8 11.5 11.5 15.4 7.7 1.9 7.7

第７エリア 60               3.3 36.7 6.7 10.0 6.7 10.0 25.0 8.3 3.3 1.7

第８エリア 71               1.4 43.7 1.4 8.5 5.6 12.7 15.5 14.1 2.8 5.6

第９エリア 51               0.0 56.9 0.0 0.0 5.9 7.8 13.7 3.9 0.0 3.9

第１０エリア 60               3.3 58.3 1.7 6.7 5.0 5.0 11.7 13.3 6.7 6.7

【地区別】

第１～４エリア 176 4.5 42.6 4.5 6.3 5.7 9.1 13.6 9.7 2.8 8.5

第５～10エリア 317 3.8 44.8 3.2 6.0 6.6 9.1 15.5 9.8 2.8 5.0
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問 21-b.以前（新型コロナウイルス感染症拡大の前）と比較して、外出や地域・趣味の活動

への参加機会は、どのように変化しましたか。 （単数回答） 

 以前（新型コロナウイルス感染症拡大の前）と比較して、外出や地域・趣味の活動への参加機会の変化につ

いてみると、「以前と比べて、大きく減少した（以前の２５％程度まで）」が 33.5％と最も多く、次いで「以前と比

べて、半減した」が 25.0％、「以前と比べて、やや減った（以前の７５％程度まで）」が 19.1％となっています。 

性別にみると、男性で「以前と、ほとんど変わらない」が 20.3％と多くなっています。 

年代別にみると、大きな差は見られません。 

地区別にみると、第１～４エリアで「以前と比べて、半減した」が 31.3％、第５～10エリアで「以前と比べて大

きく減少した（以前の 25％程度まで）」が 38.2％と多くなっています。 

 

33.5 

25.0 

19.1 

15.8 

0.0 

0.8 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40%

以前と比べて、大きく減少し

た（以前の２５％程度まで）

以前と比べて、半減した

以前と比べて、やや減った

（以前の７５％程度まで）

以前と、ほとんど変わらない

以前よりも増えた

その他

不明・無回答

n=507
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合計

以前と比べ

て、大きく

減少した

（以前の２

５％程度ま

で）

以前と比べ

て、半減し

た

以前と比べ

て、やや

減った（以

前の７５％

程度まで）

以前と、ほ

とんど変わ

らない

以前よりも

増えた
その他

不明・無回

答

【性別】

男性 237 32.1 23.6 17.3 20.3 0.0 0.8 5.9

女性 264 34.5 26.9 20.8 12.1 0.0 0.8 4.9

どちらとはいえない 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 40.0 12.0 24.0 20.0 0.0 0.0 4.0

30歳代 40 37.5 10.0 35.0 15.0 0.0 0.0 2.5

40歳代 63 44.4 23.8 17.5 11.1 0.0 1.6 1.6

50歳代 77 35.1 32.5 10.4 20.8 0.0 0.0 1.3

60歳代 94 29.8 29.8 20.2 13.8 0.0 2.1 4.3

70歳代 103 32.0 26.2 21.4 13.6 0.0 1.0 5.8

80歳以上 98 27.6 25.5 16.3 17.3 0.0 0.0 13.3

【10地区別】

第１エリア 59               23.7            25.4 20.3            15.3            0.0 0.0 15.3            

第２エリア 48               20.8            29.2 22.9            20.8            0.0 0.0 6.3              

第３エリア 24               33.3            37.5 8.3              8.3              0.0 4.2 8.3              

第４エリア 45               28.9            37.8 15.6            13.3            0.0 2.2 2.2              

第５エリア 23               39.1 21.7            8.7              26.1            0.0 0.0 4.3              

第６エリア 52               28.8 23.1            23.1            15.4            0.0 1.9 7.7              

第７エリア 60               38.3 16.7            21.7            16.7            0.0 1.7 5.0              

第８エリア 71               36.6 23.9            23.9            14.1            0.0 0.0 1.4              

第９エリア 51               49.0 23.5            19.6            5.9              0.0 0.0 2.0              

第１０エリア 60               38.3 21.7            16.7            20.0            0.0 0.0 3.3              

【地区別】

第１～４エリア 176             25.6            31.3 18.2            15.3            0.0 1.1 8.5              

第５～10エリア 317             38.2 21.8            20.2            15.5            0.0 0.6 3.8              
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問 21-c.外出や地域・趣味の活動への参加機会が、以前と比べて減った方にお伺いします。

どのようなきっかけがあれば、以前のように外出や地域・趣味の活動に参加できるとお

考えですか。 （複数回答） 

 以前のように外出や地域・趣味の活動に参加できるきっかけについてみると、「緊急事態宣言などが終了した

後しばらくして、国内で感染者が増えていなかったら」が 48.7％と最も多く、次いで「緊急事態宣言などが終了

した後しばらくして、国内・海外ともに感染者が増えていなかったら」が 26.9％、「緊急事態宣言などが終了した

ら」が 26.4％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、20～50 歳代で「WHO（世界保健機関）や国が終息宣言を行ったから」が２割台と多くなっ

ています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 
  

26.4 

48.7 

26.9 

17.3 

4.3 

25.6 

22.6 

9.9 

9.1 

1.8 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

緊急事態宣言などが終了したら

緊急事態宣言などが終了した後しばらく

して、国内で感染者が増えていなかったら

緊急事態宣言などが終了した後

しばらくして、国内・海外と

もに感染者が増えていなかったら

WHO(世界保健機関)

や国が終息宣言を行ったら

その他＜感染状況＞

家族・友人・知人から誘われたら

外出や活動参加のきっかけとな

る行事が、身近で開催されたら

外出や活動参加のきっかけと

なる行事が、身近で、かつ

頻繁に開催されるようになったら

きっかけがなくても参加する

その他＜きっかけ＞

不明・無回答

n=394
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合計

緊急事態宣

言などが終

了したら

緊急事態宣

言などが終

了した後し

ばらくし

て、国内で

感染者が増

えていな

かったら

緊急事態宣

言などが終

了した後し

ばらくし

て、国内・

海外ともに

感染者が増

えていな

かったら

WHO(世界

保健機関)や

国が終息宣

言を行った

ら

その他＜感

染状況＞

家族・友

人・知人か

ら誘われた

ら

外出や活動

参加のきっ

かけとなる

行事が、身

近で開催さ

れたら

外出や活動

参加のきっ

かけとなる

行事が、身

近で、かつ

頻繁に開催

されるよう

になったら

きっかけが

なくても参

加する

その他＜

きっかけ＞

不明・無回

答

【性別】

男性 173 27.7 47.4 27.2 15.6 4.0 19.7 20.8 6.4 11.6 1.2 1.7

女性 217 25.3 49.8 26.7 18.4 4.6 30.4 24.0 12.9 7.4 2.3 3.2

どちらとはいえない 2 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 19 42.1 57.9 21.1 26.3 0.0 31.6 15.8 0.0 0.0 5.3 5.3

30歳代 33 30.3 42.4 30.3 21.2 9.1 24.2 24.2 3.0 9.1 0.0 0.0

40歳代 54 22.2 48.1 31.5 29.6 7.4 14.8 22.2 18.5 7.4 0.0 0.0

50歳代 60 28.3 45.0 25.0 25.0 11.7 25.0 15.0 8.3 8.3 5.0 1.7

60歳代 75 22.7 49.3 30.7 13.3 4.0 22.7 18.7 9.3 8.0 4.0 2.7

70歳代 82 20.7 58.5 22.0 12.2 0.0 25.6 29.3 11.0 11.0 0.0 3.7

80歳以上 68 32.4 41.2 26.5 7.4 0.0 38.2 27.9 10.3 13.2 0.0 4.4

【地区別】

第１～４エリア 132 27.3 51.5 20.5 14.4 3.8 25.8 26.5 9.1 6.1 2.3 3.0

第５～10エリア 254 26.4 47.6 29.5 18.5 4.7 26.0 20.5 10.6 11.0 1.6 2.4
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問 22.災害が起きた場合について不安に思うことはありますか。 （複数回答） 

 災害が起きた場合に思う不安についてみると、「災害に備えた用意ができていない」が 43.8％と最も多く、次

いで「日中は離れているため、家族の安否や避難ができているか不安」が 31.0％、「避難した場合に、避難所

で何をすべきかわからない」が 28.6％となっています。 

性別にみると、女性で「日中は離れているため、家族の安否や避難ができているか不安」が 35.6％と 多く

なっています。 

年代別にみると、40 歳代で「日中は離れているため、家族の安否や避難ができているか不安」が 46.0％と

多くなっています。 

地区別にみると、大きな差は見られません。 

 
  

43.8 

12.0 

28.6 

19.1 

31.0 

19.1 

7.1 

5.9 

9.5 

8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

災害に備えた用意ができていない

避難する場所がわからない

避難した場合に、避難所

で何をすべきかわからない

障がいをお持ちの方や高齢の方（自分や

家族を含む）が一人で避難ができるか不安

日中は離れているため、家族の

安否や避難ができているか不安

災害時に地域の中で何をすべきかわからない

頼る人がいない

その他

特に不安に思うことはない

不明・無回答

n=507
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合計

災害に備え

た用意がで

きていない

避難する場

所がわから

ない

避難した場

合に、避難

所で何をす

べきかわか

らない

障がいをお

持ちの方や

高齢の方

（自分や家

族を含む）

が一人で避

難ができる

か不安

日中は離れ

ているた

め、家族の

安否や避難

ができてい

るか不安

災害時に地

域の中で何

をすべきか

わからない

頼る人がい

ない
その他

特に不安に

思うことは

ない

不明・無回

答

【性別】

男性 237 43.0 10.5 24.9 21.1 25.3 17.7 8.4 6.3 10.5 7.6

女性 264 45.1 13.6 32.6 17.8 35.6 20.5 6.1 5.7 8.7 9.5

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

20歳代 25 52.0 20.0 44.0 12.0 36.0 12.0 8.0 8.0 12.0 4.0

30歳代 40 60.0 22.5 27.5 15.0 45.0 25.0 12.5 2.5 2.5 0.0

40歳代 63 44.4 14.3 39.7 25.4 46.0 19.0 6.3 15.9 6.3 4.8

50歳代 77 53.2 5.2 32.5 18.2 40.3 20.8 13.0 7.8 9.1 5.2

60歳代 94 50.0 13.8 28.7 20.2 33.0 23.4 5.3 5.3 5.3 5.3

70歳代 103 35.0 7.8 26.2 18.4 20.4 20.4 2.9 2.9 11.7 9.7

80歳以上 98 32.7 13.3 19.4 19.4 17.3 11.2 7.1 2.0 16.3 20.4

【地区別】

第１～４エリア 176 48.9 11.4 27.8 18.2 29.5 17.6 6.3 5.1 9.7 9.7

第５～10エリア 317 42.0 12.9 29.7 19.6 31.9 19.9 7.6 6.3 9.8 7.6
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問 23.あなたのお住まいの地域では、災害時に支援が必要な方のための助け合いや協力体制

がありますか。 （単数回答） 

 災害時に支援が必要な方のための助け合いや協力体制の有無についてみると、「助け合いがあるかどうか分

からない」が 64.9％と最も多く、次いで「ある」が 13.4％、「ない」が 12.8％となっています。 

 性別にみると、男性で「ない」が 17.3％と多くなっています。 

 年代別にみると、大きな差は見られません。 

 地区別にみると、第５～10エリアで「ある」が 15.5％と多くなっています。 

 

13.4 12.8 64.9 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

ある ない 助け合いがあるかどうか分からない 不明・無回答
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14.3 

12.9 

0.0 

0.0 

8.0 

12.5 

14.3 

9.1 

17.0 

13.6 

15.3 

10.2 

15.5 

17.3 

9.1 

0.0 

33.3 

16.0 

2.5 

19.0 

11.7 

11.7 

13.6 

13.3 

16.5 

11.4 

61.2 

68.2 

100.0 

66.7 

72.0 

80.0 

66.7 

74.0 

63.8 

66.0 

49.0 

63.1 

65.6 

7.2 

9.8 

0.0 

0.0 

4.0 

5.0 

0.0 

5.2 

7.4 

6.8 

22.4 

10.2 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

ある ない 助け合いがあるかどうか分からない 不明・無回答
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問 24. 災害時に支援が必要な要配慮者のために、地域でどのような助け合いや協力体制が

必要だと思いますか。（単数回答） 

 どのような助け合いや協力体制が必要だと思うかについてみると、「１.安否確認や声かけ」で「必要だと思うの

で協力したい」が 60.9％と最も多くなっています。一方、「５．応急手当」では「必要だと思うが協力は難しい」が

52.9％と最も多くなっています。 

 

  

60.9 

38.3 

43.8 

32.0 

27.4 

26.4 

44.2 

42.0 

46.5 

52.9 

1.4 

2.4 

1.2 

4.5 

2.0 

0.2 

0.4 

0.4 

1.0 

0.6 

11.0 

14.8 

12.6 

16.0 

17.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．安否確認や声かけ

２．要配慮者の家族などへの連絡

３．安全な場所への避難誘導の補助

４．相談や話し相手

５．応急手当

必要だと思うので協力したい 必要だと思うが協力は難しい あまり必要ないと思う

必要ないと思う 不明・無回答
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問 24-ａ.問 24．で 1 項目でも「必要だと思うが協力は難しい」に当てはまる方にお尋ねし

ます。その主な理由は何ですか。 （複数回答） 

 災害時に支援が必要な要配慮者のための助け合いや協力体制が必要だと思うが協力は難しい主な理由に

ついてみると、「災害時に余裕があるかわからないから」が 54.2％と最も多く、次いで「自分に何ができるかわか

らないから」が 49.0％、「要配慮者の居場所や様子について知らないから」が 38.8％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、80歳以上で「自分自身が支援を必要としているから」が 32.0％と多くなっています。 

 地区別にみると、第５～10エリアで「災害時に余裕があるかわからないから」が 57.7％と多くなっています。 

 

  

38.8 

14.6 

14.3 

54.2 

49.0 

5.5 

0.3 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

要配慮者の居場所や様

子について知らないから

自分自身が支援を必要としているから

家族 親族に要配慮者がいるから

災害時に余裕があるかわからないから

自分に何ができるかわからないから

その他

特に理由はない

不明・無回答

n=343
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合計

要配慮者の

居場所や様

子について

知らないか

ら

自分自身が

支援を必要

としている

から

家族･親族に

要配慮者が

いるから

災害時に余

裕があるか

わからない

から

自分に何が

できるかわ

からないか

ら

その他
特に理由は

ない

不明・無回

答

【性別】

男性 162 36.4 11.7 10.5 50.0 45.7 6.2 0.0 6.2

女性 177 41.2 17.5 17.5 57.6 52.0 5.1 0.6 6.2

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 1 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 20 45.0 15.0 15.0 70.0 55.0 10.0 0.0 0.0

30歳代 29 65.5 10.3 13.8 58.6 41.4 3.4 0.0 0.0

40歳代 48 27.1 14.6 22.9 52.1 45.8 12.5 0.0 4.2

50歳代 51 31.4 7.8 13.7 52.9 54.9 9.8 0.0 2.0

60歳代 73 37.0 11.0 16.4 58.9 57.5 4.1 0.0 5.5

70歳代 69 49.3 13.0 11.6 56.5 43.5 0.0 0.0 7.2

80歳以上 50 26.0 32.0 8.0 38.0 44.0 4.0 2.0 18.0

【地区別】

第１～４エリア 124 37.1 17.7 14.5 47.6 48.4 8.1 0.0 6.5

第５～10エリア 213 39.9 13.1 14.1 57.7 49.3 3.8 0.5 6.6
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問 25-ａ.あなたは民生委員・児童委員について知っていますか。 （単数回答） 

 民生委員・児童委員の認知度についてみると、「民生委員・児童委員については知っているが、自分が住ん

でいる地域を担当している民生委員・児童委員は知らない」が 46.4％と最も多く、次いで「民生委員・児童委

員という言葉は聞いたことがあるが内容は知らない」が 21.1％、「民生委員・児童委員については聞いたことが

ない」が 11.0％となっています。 

 性別にみると、女性で「自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前も顔も知っている」

が 9.5％、「自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前又は顔を知っている」が 6.4％と

多くなっています。 

 年代別にみると、若い年代で「民生委員・児童委員については聞いたことがない」と「民生委員・児童委員と

いう言葉は聞いたことがあるが内容は知らない」を合わせた割合が多く、20歳代で 76.0％、30歳代で 60.0％

となっています。 

 地区別にみると、第１～４エリアで「自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前も顔も

知っている」が 10.2％、「自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前又は顔を知ってい

る」が 9.7％と多くなっています。 

 

8.3 5.3 46.4 21.1 11.0 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前も顔も知っている

自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前又は顔を知っている

民生委員・児童委員については知っているが、自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員は知らない

民生委員・児童委員という言葉は聞いたことがあるが内容は知らない

民生委員・児童委員については聞いたことがない

不明・無回答
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7.2 

9.5 

0.0 

33.3 

0.0 

2.5 

1.6 

2.6 

7.4 

13.6 

16.3 

10.2 

6.9 

4.2 

6.4 

0.0 

0.0 

0.0 

5.0 

7.9 

0.0 

4.3 

3.9 

12.2 

9.7 

2.8 

45.6 

47.0 

50.0 

0.0 

20.0 

30.0 

42.9 

44.2 

55.3 

60.2 

41.8 

43.8 

48.3 

23.2 

19.7 

0.0 

0.0 

24.0 

37.5 

28.6 

31.2 

23.4 

12.6 

9.2 

19.3 

23.0 

12.7 

9.5 

50.0 

66.7 

52.0 

22.5 

15.9 

16.9 

5.3 

1.9 

2.0 

7.4 

12.3 

7.2 

8.0 

0.0 

0.0 

4.0 

2.5 

3.2 

5.2 

4.3 

7.8 

18.4 

9.7 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前も顔も知っている

自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員の名前又は顔を知っている

民生委員・児童委員については知っているが、自分が住んでいる地域を担当している民生委員・児童委員は知らない

民生委員・児童委員という言葉は聞いたことがあるが内容は知らない

民生委員・児童委員については聞いたことがない

不明・無回答
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問 25-ｂ.あなたは民生委員・児童委員に相談したことがありますか。 （複数回答） 

 民生委員・児童委員への相談の有無についてみると、「相談したことはない」が 85.6％と最も多く、次いで「家

族や友人・知人などのことを相談したことがある」が 2.6％、「相談しようと思ったが、相談していない」が 1.8％と

なっています。 

 性別についてみると、大きな差は見られません。 

 年代別についてみると、80歳以上で「相談しようと思ったが、相談していない」が 4.1％と多くなっています。 

 地区別にみると、第１～４エリアで「家族や友人・知人などのことを相談したことがある」が 3.4％と多くなってい

ます。 

 

1.4 

2.6 

0.2 

1.8 

85.6 

8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分のことを相談したことがある

家族や友人・知人などの

ことを相談したことがある

友人・知人や近所の人が自分

のことを相談したことがある

相談しようと思ったが、相談していない

相談したことはない

不明・無回答

n=507



60 

 

  

0.8 

1.9 

0.0 

0.0 

4.0 

2.5 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

3.1 

1.7 

1.3 

2.5 

2.7 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

3.2 

3.9 

3.1 

3.4 

1.9 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.3 

2.1 

1.5 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

3.2 

1.1 

1.0 

4.1 

1.7 

1.9 

86.9 

84.8 

100.0 

66.7 

88.0 

95.0 

92.1 

88.3 

92.6 

87.4 

68.4 

83.5 

87.7 

8.0 

9.1 

0.0 

0.0 

4.0 

2.5 

4.8 

6.5 

4.3 

7.8 

21.4 

10.2 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

自分のことを相談したことがある

家族や友人・知人などのことを相談したことがある

友人・知人や近所の人が自分のことを相談したことがある

相談しようと思ったが、相談していない

相談したことはない

不明・無回答
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問 26-ａ.あなたは自殺防止対策は自分自身に関わることだと思いますか。 （単数回答） 

 自殺防止対策は自分自身に関わることかについてみると、「そう思わない」が 37.5％と最も多く、次いで「わか

らない」が 20.7％、「どちらかといえばそう思わない」が 15.6％となっています。 

 性別にみると、男性で「そう思う」が 9.7％、女性で「わからない」が 23.5％と多くなっています。 

 年齢別にみると、「そう思う」が 20～40 歳代で１割台となっています。一方、年齢が上がるにつれて「わから

ない」が多く、50歳代と 70歳以上で２割台となっています。   

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

 

7.9 10.3 15.6 37.5 20.7 8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

9.7 

5.7 

50.0 

0.0 

16.0 

15.0 

15.9 

5.2 

4.3 

2.9 

8.2 

7.4 

8.5 

10.5 

9.8 

50.0 

0.0 

12.0 

12.5 

19.0 

13.0 

7.4 

5.8 

9.2 

11.4 

9.8 

16.5 

14.8 

33.3 

8.0 

17.5 

12.7 

15.6 

19.1 

21.4 

8.2 

17.6 

13.9 

38.0 

37.9 

0.0 

66.7 

48.0 

35.0 

34.9 

36.4 

46.8 

39.8 

27.6 

34.7 

39.4 

18.1 

23.5 

0.0 

0.0 

12.0 

17.5 

15.9 

23.4 

18.1 

20.4 

29.6 

19.3 

21.5 

7.2 

8.3 

0.0 

0.0 

4.0 

2.5 

1.6 

6.5 

4.3 

9.7 

17.3 

9.7 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答



62 

問 26-ｂ.今後、どのような自殺対策が必要になると思いますか。 （複数回答） 

 今後、必要になる自殺対策についてみると、「様々な悩みに対応した相談窓口の設置」が 51.7％と最も多く、

次いで「子どもの自殺予防」が 31.4％、「地域やコミュニティを通じた見守り・支えあい」が 29.0％となっていま

す。 

 性別にみると、女性で「様々な分野におけるゲートキーパーの養成」が 33.0％と多くなっています。 

 年代別にみると、20 歳代で「地域やコミュニティを通じた見守り・支えあい」が 64.0％、30 歳代で「子どもの

自殺予防」が 57.5％と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

  

21.3 

29.0 

15.8 

31.4 

28.4 

51.7 

14.0 

11.0 

4.9 

12.2 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自殺の実態を明らかにする調査・分析

地域やコミュニティを

通じた見守り・支えあい

自殺対策に関わる民間団体の支援

子どもの自殺予防

様々な分野におけるゲートキーパーの養成

様々な悩みに対応した相談窓口の設置

自殺に関する広報・啓発

女性の自殺予防

その他

わからない

不明・無回答

n=507
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合計

自殺の実態

を明らかに

する調査・

分析

地域やコ

ミュニティ

を通じた見

守り・支え

あい

自殺対策に

関わる民間

団体の支援

子どもの自

殺予防

様々な分野

における

ゲートキー

パーの養成

様々な悩み

に対応した

相談窓口の

設置

【性別】

男性 237 24.1 27.0 13.9 27.8 23.2 50.2

女性 264 18.6 30.7 17.0 33.7 33.0 53.8

どちらとはいえない 2 100.0 50.0 100.0 100.0 100.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3

20歳代 25 60.0 64.0 24.0 52.0 48.0 60.0

30歳代 40 32.5 32.5 15.0 57.5 37.5 40.0

40歳代 63 25.4 33.3 20.6 52.4 34.9 57.1

50歳代 77 15.6 20.8 15.6 32.5 23.4 46.8

60歳代 94 25.5 27.7 19.1 29.8 35.1 58.5

70歳代 103 16.5 29.1 11.7 19.4 24.3 52.4

80歳以上 98 11.2 24.5 12.2 15.3 18.4 49.0

【地区別】

第１～４エリア 176 25.6 30.1 16.5 32.4 23.9 51.1

第５～10エリア 317 19.6 28.7 14.8 31.9 30.9 52.4

合計

自殺に関す

る広報・啓

発

女性の自殺

予防
その他 わからない

不明・無回

答

【性別】

男性 237 16.0 8.0 5.9 10.5 8.9

女性 264 12.5 12.9 4.2 14.0 9.5

どちらとはいえない 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

20歳代 25 20.0 28.0 20.0 0.0 4.0

30歳代 40 12.5 10.0 5.0 2.5 2.5

40歳代 63 20.6 22.2 9.5 11.1 1.6

50歳代 77 13.0 11.7 5.2 13.0 6.5

60歳代 94 16.0 13.8 3.2 11.7 7.4

70歳代 103 8.7 5.8 2.9 13.6 8.7

80歳以上 98 14.3 2.0 1.0 19.4 22.4

【地区別】

第１～４エリア 176 14.2 11.4 4.5 9.7 10.2

第５～10エリア 317 14.2 11.0 4.7 13.9 8.8
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問 27-ａ.再犯防止に協力する民間協力者として次の方々がいることをご存じですか。（ 複

数回答） 

 再犯防止に協力する民間協力者の認知度についてみると、「保護司」が 48.5％と最も多く、次いで「いずれも

知らない」が 39.6％、「更生保護施設」が 26.0％となっています。 

 性別にみると、男性で「いずれも知らない」が 44.3％、女性で「保護司」が 53.0％と多くなっています。 

 年代別にみると、「いずれも知らない」が 20歳代で 64.0％と多くなっています。 

 地区別にみると、第１～４エリアで「更生保護施設」が 31.3％と多くなっています。 

 

 

  

48.5 

3.4 

16.4 

1.0 

26.0 

39.6 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保護司

更生保護女性会

協力雇用主

BBS会

更生保護施設

いずれも知らない

不明・無回答

n=507

合計 保護司
更生保護女

性会
協力雇用主 BBS会

更生保護施

設

いずれも知

らない

不明・無回

答

【性別】

男性 237             43.9            3.0              17.3            1.7              24.5            44.3            5.9              

女性 264             53.0            3.4              15.9            0.4              28.0            35.2            8.0              

どちらとはいえない 2                 -                   -                   -                   -                   -                   100.0          -                   

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7            0.0

20歳代 25 16.0 0.0 4.0 0.0 28.0 64.0            4.0

30歳代 40 35.0 2.5 17.5 0.0 25.0 47.5            5.0

40歳代 63 46.0            4.8 17.5 0.0 31.7 44.4 1.6

50歳代 77 41.6 2.6 14.3 1.3 29.9 49.4            5.2

60歳代 94 66.0            1.1 23.4 1.1 33.0 28.7 4.3

70歳代 103 59.2            5.8 17.5 1.9 26.2 32.0 6.8

80歳以上 98 42.9            3.1 13.3 0.0 14.3 37.8 16.3

【地区別】

第１～４エリア 176 54.5            4.5              17.0            2.8              31.3            31.8            9.1              

第５～10エリア 317 46.1            2.5              16.4            -                   23.3            43.5            6.0              



65 

問 27-ｂ.今後、どのような再犯防止対策が必要になると思いますか。 （複数回答） 

 今後、必要になる再犯防止対策についてみると、「仕事と住居を確保して安定した生活基盤を築いてもらう」

が 35.1％と最も多く、次いで「犯罪をした高齢者、障がい者、生活困窮者などに対して、福祉制度の利用を促

進する」が 32.5％、「再犯防止活動をしている民間協力者の活動促進、広報・啓発活動の強化」が 24.9％と

なっています。 

 性別にみると、女性で「学校と連携した非行防止や学習・修学支援の推進」が 29.2％と多くなっています。 

 年代別にみると、「学校と連携した非行防止や学習・修学支援の推進」が 20 歳代～40 歳代で３割台から４

割台と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

  

  

24.9 

32.5 

24.1 

35.1 

13.8 

12.4 

21.3 

4.9 

17.9 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40%

再犯防止活動をしている民間協力者

の活動促進、広報・啓発活動の強化

犯罪をした高齢者、障がい者、生活困窮者

などに対して、福祉制度の利用を促進する

学校と連携した非行防止

や学習・修学支援の推進

仕事と住居を確保して安定

した生活基盤を築いてもらう

再犯防止を地域の課題として

捉え、地域ぐるみで支援を行う

自治体が住民に対して、再犯防止

についての広報・啓発活動を行う

自治体と民間協力者の連携を強化し、

再犯防止施策を一体となって実施する

その他

わからない

不明・無回答

n=507



66 

 

 

  

合計

再犯防止活

動をしてい

る民間協力

者の活動促

進、広報・

啓発活動の

強化

犯罪をした

高齢者、障

がい者、生

活困窮者な

どに対し

て、福祉制

度の利用を

促進する

学校と連携

した非行防

止や学習・

修学支援の

推進

仕事と住居

を確保して

安定した生

活基盤を築

いてもらう

再犯防止を

地域の課題

として捉

え、地域ぐ

るみで支援

を行う

自治体が住

民に対し

て、再犯防

止について

の広報・啓

発活動を行

う

自治体と民

間協力者の

連携を強化

し、再犯防

止施策を一

体となって

実施する

その他 わからない
不明・無回

答

【性別】

男性 237 24.1 30.0 18.6 35.0 13.9 13.9 19.8 6.8 15.6 9.3

女性 264 25.4 35.2 29.2 35.6 13.3 11.4 23.1 3.4 20.1 10.6

どちらとはいえない 2 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

20歳代 25 16.0 36.0 40.0 52.0 20.0 12.0 20.0 4.0 8.0 4.0

30歳代 40 25.0 35.0 30.0 47.5 12.5 10.0 22.5 15.0 10.0 5.0

40歳代 63 31.7 36.5 34.9 36.5 14.3 15.9 22.2 9.5 19.0 3.2

50歳代 77 22.1 29.9 24.7 27.3 10.4 10.4 16.9 9.1 22.1 5.2

60歳代 94 26.6 28.7 18.1 30.9 9.6 12.8 26.6 3.2 20.2 10.6

70歳代 103 22.3 38.8 22.3 47.6 15.5 11.7 22.3 0.0 18.4 5.8

80歳以上 98 27.6 28.6 19.4 24.5 16.3 14.3 19.4 1.0 17.3 25.5

【地区別】

第１～４エリア 176 28.4 31.3 26.7 35.2 14.2 14.2 25.0 2.8 13.1 14.2

第５～10エリア 317 22.4 33.1 22.7 35.6 13.9 11.7 19.2 6.3 20.8 8.2
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問 28-ａ.あなたは成年後見制度についてどの程度知っていますか？ （単数回答） 

 成年後見制度の認知度についてみると、「制度があることは知っているが、内容は知らない」が 39.6％と最も

多く、次いで「知らない」が 23.9％、「制度の概要は知っている」が 23.5％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、若い年代で「知らない」が多く、20歳代で 56.0％、30～50歳代で３割台となっています。 

 地区別にみると、第５～10エリアで「知らない」が 26.8％と多くなっています。 

 

  

4.9 23.5 39.6 23.9 8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

制度の内容をよく理解している 制度の概要は知っている

制度があることは知っているが、内容は知らない 知らない

不明・無回答

4.6 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.5 

1.6 

3.9 

7.4 

7.8 

3.1 

4.5 

5.0 

21.1 

25.8 

0.0 

33.3 

8.0 

17.5 

25.4 

24.7 

29.8 

28.2 

16.3 

27.3 

22.1 

37.1 

42.8 

0.0 

33.3 

32.0 

37.5 

39.7 

35.1 

36.2 

49.5 

40.8 

40.3 

39.7 

28.3 

19.7 

100.0 

33.3 

56.0 

30.0 

31.7 

31.2 

18.1 

10.7 

22.4 

17.0 

26.8 

8.9 

6.4 

0.0 

0.0 

4.0 

7.5 

1.6 

5.2 

8.5 

3.9 

17.3 

10.8 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【地区別】

第１～４エリア（ｎ=176）

第５～10エリア（ｎ=317）

制度の内容をよく理解している 制度の概要は知っている

制度があることは知っているが、内容は知らない 知らない

不明・無回答
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問 28-ｂ.あなたが、成年後見制度を利用するに当たって、市に期待することは何ですか。

 （複数回答） 

 成年後見制度を利用するに当たって、市に期待することについてみると、「成年後見制度の広報・周知」が

40.0％と最も多く、次いで「利用に当たっての相談支援」が 38.7％、「成年後見制度の利用手続きの支援」が

30.4％となっています。 

 性別にみると、女性で「利用に当たっての相談支援」が 45.8％、「成年後見制度の利用手続きの支援」が

36.7％と多くなっています。 

 年齢別にみると、「利用に当たっての相談支援」が 40歳代で 52.4％と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

 

  

10.1 

38.7 

30.4 

40.0 

21.9 

1.2 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

成年後見制度についての講演会の開催

利用に当たっての相談支援

成年後見制度の利用手続きの支援

成年後見制度の広報・周知

特にない

その他

不明・無回答

n=507

合計

成年後見制

度について

の講演会の

開催

利用に当

たっての相

談支援

成年後見制

度の利用手

続きの支援

成年後見制

度の広報・

周知

特にない その他
不明・無回

答

【性別】

男性 237 10.5 31.2 23.6 40.1 26.2 0.8 11.8

女性 264 9.8 45.8 36.7 39.8 18.6 1.5 8.3

どちらとはいえない 2 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

20歳代 25 4.0 44.0 28.0 48.0 36.0 0.0 4.0

30歳代 40 5.0 35.0 27.5 42.5 35.0 2.5 5.0

40歳代 63 15.9 52.4 38.1 39.7 23.8 3.2 4.8

50歳代 77 11.7 45.5 39.0 36.4 19.5 1.3 3.9

60歳代 94 8.5 41.5 37.2 46.8 16.0 0.0 10.6

70歳代 103 11.7 38.8 29.1 42.7 22.3 1.0 3.9

80歳以上 98 8.2 24.5 17.3 32.7 18.4 1.0 27.6

【地区別】

第１～４エリア 176 10.8 40.9 34.1 39.2 18.2 0.6 13.1

第５～10エリア 317 9.5 38.2 28.7 41.0 23.3 1.6 8.5
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問 29.あなたは多摩市社会福祉協議会の活動・事業についてご存じですか。（単数回答） 

 多摩市社会福祉協議会の活動・事業についてみると、「名称も大体の内容も知っている」と「名称だけは知っ

ている」を合わせた認知度は、「１．多摩市社会福祉協議会」（63.9％）や「２．多摩ボランティア・市民活動支

援センター」（43.2％）で高くなっています。一方、「３．権利擁護センター」（13.6％）や「４．地域活動支援セン

ターあんど」（13.3％）の認知度が低くなっています。 

 

 

 

  

19.3 

10.7 

2.2 

3.4 

3.2 

3.6 

44.6 

32.5 

11.4 

9.9 

20.7 

23.9 

26.2 

45.4 

72.6 

73.0 

62.7 

59.0 

9.9 

11.4 

13.8 

13.8 

13.4 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．多摩市社会福祉協議会

２．多摩ボランティア 市民活動支援センター

３．権利擁護センター

４．地域活動支援センターあんど

５．災害ボランティアセンター

６．地域福祉推進委員会

名称も大体の内容も知っている 名称だけは知っている 知らない 不明・無回答
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問 30.多摩市社会福祉協議会の会員制度についてご存知ですか。また、会員にはなられてい

ますか。 （単数回答） 

 多摩市社会福祉協議会の会員制度の認知度と会員状況についてみると、「会員制度について知らない」が

60.9％と最も多く、次いで「制度は知っているが、会員にはなっていない」が 16.8％、「会員になっている：自治

会などを通じて依頼されれば賛助金（会費）を納入している」が 5.9％となっています。 

 性別にみると、大きな差は見られません。    

 年代別にみると、若い世代で「会員制度について知らない」が少なく、20～40 歳代で８～９割台となっていま

す。 

 地区別にみると、第５～10エリアで「会員制度について知らない」が 64.7％と多くなっています。 

 

 

4.1 5.9 16.8 5.5 60.9 6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=507

会員になっている：毎年、自発的に賛助金（会費）を納入している
会員になっている：自治会などを通じて依頼されれば賛助金（会費）を納入している
制度は知っているが、会員にはなっていない
制度を聞いたことはあるが、会員になっているのかどうか分からない
会員制度について知らない
不明・無回答

5.5 

3.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

8.7 

11.2 

5.1 

3.8 

5.9 

6.1 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

3.2 

1.3 

4.3 

11.7 

10.2 

8.5 

4.7 

13.9 

19.7 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

7.9 

15.6 

22.3 

23.3 

19.4 

16.5 

16.4 

7.6 

3.8 

0.0 

0.0 

4.0 

5.0 

4.8 

1.3 

7.4 

5.8 

8.2 

7.4 

4.7 

59.9 

61.7 

100.0 

66.7 

92.0 

80.0 

84.1 

76.6 

62.8 

45.6 

32.7 

54.5 

64.7 

7.2 

5.7 

0.0 

0.0 

4.0 

2.5 

0.0 

5.2 

3.2 

4.9 

18.4 

8.0 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（ｎ=237）

女性（ｎ=264）

どちらとはいえない（ｎ=2）

【年代別】

20歳未満（ｎ=3）

20歳代（ｎ=25）

30歳代（ｎ=40）

40歳代（ｎ=63）

50歳代（ｎ=77）

60歳代（ｎ=94）

70歳代（ｎ=103）

80歳以上（ｎ=98）

【２地区別】

第１～４エリア

第５～10エリア

会員になっている：毎年、自発的に賛助金（会費）を納入している
会員になっている：自治会などを通じて依頼されれば賛助金（会費）を納入している
制度は知っているが、会員にはなっていない
制度を聞いたことはあるが、会員になっているのかどうか分からない
会員制度について知らない
不明・無回答
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問 31.これからの福祉では何に重点を置くべきだと思いますか。 （複数回答） 

 これからの福祉では何に重点を置くべきかについてみると、「高齢者を対象とした福祉活動」が 49.7％と最も

多く、次いで「子育て支援活動」が 36.1％、「障がい者を対象とした福祉活動」が 29.0％となっています。 

 性別にみると、女性で「防犯・見守り活動」が多くなっています。 

 年代別にみると、20 ～30 歳代で「子育て支援活動」が 7 割台、60 歳以上で「高齢者を対象とした福祉活

動」が６割台と多くなっています。    

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

49.7 

29.0 

36.1 

9.9 

13.0 

10.3 

10.7 

20.7 

20.3 

5.3 

18.7 

14.0 

5.3 

2.4 

3.0 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高齢者を対象とした福祉活動

障がい者を対象とした福祉活動

子育て支援活動

青少年育成 支援活動

様々な人々が集まって

交流できる居場所づくり

地域の振興、まちづくりの推進を図る活動

地域の清掃 美化、自

然環境保護 リサイクル

防災 災害支援活動

生活困窮者支援

ひきこもりに関する支援

防犯 見守り活動

地域での助け合い活動などの自

助 相互活動への支援(自治

会 住宅管理組合などの活動含む)

NPOや市民活動団体などへの支

援(助言、資金 情報提供など)

その他

特にない

不明・無回答

n=507
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合計

高齢者を対

象とした福

祉活動

障がい者を

対象とした

福祉活動

子育て支援

活動

青少年育成･

支援活動

様々な人々

が集まって

交流できる

居場所づく

り

地域の振

興、まちづ

くりの推進

を図る活動

地域の清掃･

美化、自然

環境保護･リ

サイクル

防災･災害支

援活動

【性別】

男性 237 53.6 31.6 38.8 11.8 10.1 11.8 10.1 20.7

女性 264 45.8 26.5 33.7 8.0 15.9 8.7 11.4 20.5

どちらとはいえない 2 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

【年代別】

20歳未満 3 33.3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

20歳代 25 44.0 20.0 72.0 36.0 8.0 24.0 20.0 24.0

30歳代 40 32.5 27.5 70.0 20.0 5.0 12.5 10.0 25.0

40歳代 63 49.2 31.7 50.8 11.1 14.3 7.9 11.1 22.2

50歳代 77 45.5 22.1 27.3 6.5 16.9 15.6 10.4 23.4

60歳代 94 53.2 39.4 36.2 7.4 10.6 6.4 11.7 22.3

70歳代 103 58.3 30.1 33.0 8.7 15.5 8.7 7.8 22.3

80歳以上 98 50.0 24.5 13.3 3.1 14.3 8.2 10.2 12.2

【地区別】

第１～４エリア 176 52.3 29.0 34.1 9.1 11.9 8.0 11.4 21.6

第５～10エリア 317 48.9 29.3 37.9 10.7 12.9 11.7 9.8 20.8

合計
生活困窮者

支援

ひきこもり

に関する支

援

防犯･見守り

活動

地域での助

け合い活動

などの自助･

相互活動へ

の支援(自治

会･住宅管理

組合などの

活動含む)

NPOや市民

活動団体な

どへの支援

(助言、資

金･情報提供

など)

その他 特にない
不明・無回

答

【性別】

男性 237 20.3 3.8 15.2 13.5 5.9 3.0 2.5 8.0

女性 264 20.1 6.8 22.3 14.8 4.5 1.9 3.4 7.6

どちらとはいえない 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

【年代別】

20歳未満 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

20歳代 25 12.0 4.0 24.0 12.0 12.0 8.0 4.0 4.0

30歳代 40 17.5 5.0 27.5 5.0 0.0 2.5 2.5 5.0

40歳代 63 27.0 11.1 19.0 9.5 7.9 4.8 1.6 1.6

50歳代 77 26.0 7.8 16.9 7.8 3.9 2.6 3.9 7.8

60歳代 94 23.4 5.3 19.1 8.5 3.2 3.2 2.1 7.4

70歳代 103 22.3 1.9 20.4 21.4 6.8 0.0 1.9 4.9

80歳以上 98 9.2 4.1 14.3 24.5 5.1 1.0 5.1 17.3

【地区別】

第１～４エリア 176 25.0 5.7 18.8 13.6 5.7 0.6 2.8 10.2

第５～10エリア 317 18.0 5.4 18.9 13.9 5.0 3.2 3.2 6.3



73 

問32.社会福祉協議会は、地域の福祉課題を解決するための支援などを行っています。今後、

多摩市社会福祉協議会に取り組んで欲しい、また力を入れて欲しい活動はどれですか。

 （複数回答） 

 今後、多摩市社会福祉協議会に取り組んで欲しい、また力を入れて欲しい活動についてみると、「地域での

子ども、障がい者、高齢者の見守り」が 38.3％と最も多く、次いで「高齢者や障がい者のための生活援助サー

ビス」が 31.0％、「子育て支援に関する仕組み」が 22.9％となっています。  

 性別にみると、大きな差は見られません。 

 年代別にみると、「子育て支援に関する仕組み」が 20歳代で 44.0％、30歳代で 55.0％となっています。ま

た、「高齢者や障がい者のための生活援助サービス」が 50～70歳代で３～４割台と多くなっています。 

 地区別にみると、大きな差は見られません。 

 

38.3 

13.0 

5.3 

22.9 

31.0 

14.8 

13.2 

21.3 

6.1 

8.9 

6.7 

8.5 

5.5 

18.1 

14.0 

3.6 

3.7 

8.7 

1.6 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域での子ども、障がい者、高齢者の見守り

地域活動のための人材育成・発掘

活動やイベントを通じて地域の交流を図る

子育て支援に関する仕組み

高齢者や障がい者のための生活援助サービス

高齢者や障がい者の社

会参加・生きがいづくり

健康づくり・介護予防に対する取り組み

生活困窮者の支援

ひきこもりに関する支援

地域で行われている活動のＰＲ

住民が主体的に地域課題に協働で取り組

むためのネットワークづくり支援の充実

ボランティア 市民活動支援の充実

地域の中の居場所づくり支援の充実

福祉の相談窓口の充実

災害時の支援（災害ボランティアセ

ンター運営、義援金募集など）の充実

高齢者 障がい者の権利擁護の充実

福祉に関する研修・プログラム・講座の充実

青少年の育成・支援

その他

不明・無回答

n=507
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合計

地域での子

ども、障が

い者、高齢

者の見守り

地域活動の

ための人材

育成・発掘

活動やイベ

ントを通じ

て地域の交

流を図る

子育て支援

に関する仕

組み

高齢者や障

がい者のた

めの生活援

助サービス

高齢者や障

がい者の社

会参加・生

きがいづく

り

健康づく

り・介護予

防に対する

取り組み

生活困窮者

の支援

ひきこもり

に関する支

援

地域で行わ

れている活

動のＰＲ

【性別】

男性 237             39.2            13.9            3.4              22.4            33.8            13.5            13.1            24.5            3.8              7.2              

女性 264             37.9            12.1            7.2              23.1            28.4            16.3            13.6            18.6            7.6              10.2            

どちらとはいえない 2                 -                   50.0            -                   50.0            50.0            -                   -                   -                   50.0            -                   

【年代別】

20歳未満 3                 66.7            33.3            -                   100.0          -                   33.3            33.3            -                   -                   -                   

20歳代 25               40.0            12.0            16.0            44.0            16.0            12.0            8.0              24.0            16.0            -                   

30歳代 40               45.0            12.5            7.5              55.0            20.0            7.5              10.0            27.5            7.5              7.5              

40歳代 63               42.9            9.5              6.3              34.9            28.6            19.0            4.8              27.0            9.5              7.9              

50歳代 77               33.8            9.1              5.2              20.8            41.6            9.1              20.8            20.8            10.4            6.5              

60歳代 94               38.3            11.7            4.3              19.1            31.9            17.0            17.0            23.4            5.3              9.6              

70歳代 103             30.1            12.6            6.8              14.6            37.9            16.5            17.5            26.2            1.9              11.7            

80歳以上 98               43.9            20.4            1.0              8.2              25.5            16.3            7.1              8.2              2.0              10.2            

【地区別】

第１～４エリア 176             38.6            16.5            6.3              23.9            33.5            13.1            12.5            22.2            6.3              8.5              

第５～10エリア 317             38.5            11.4            5.0              22.7            30.0            15.1            13.9            20.5            6.3              9.5              

合計

住民が主体

的に地域課

題に協働で

取り組むた

めのネット

ワークづく

り支援の充

実

ボランティ

ア･市民活動

支援の充実

地域の中の

居場所づく

り支援の充

実

福祉の相談

窓口の充実

災害時の支

援（災害ボ

ランティア

センター運

営、義援金

募集など）

の充実

高齢者･障が

い者の権利

擁護の充実

福祉に関す

る研修・プ

ログラム・

講座の充実

青少年の育

成・支援
その他

不明・無回

答

【性別】

男性 237             6.8              8.4              4.6              16.5            13.9            4.2              3.0              8.4              1.3              10.5            

女性 264             6.4              8.7              6.4              20.1            13.3            3.0              4.5              9.1              1.9              7.6              

どちらとはいえない 2                 -                   -                   -                   -                   100.0          -                   -                   -                   -                   -                   

【年代別】

20歳未満 3                 -                   33.3            -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

20歳代 25               12.0            8.0              -                   4.0              32.0            8.0              4.0              12.0            8.0              8.0              

30歳代 40               7.5              7.5              2.5              15.0            20.0            2.5              -                   20.0            -                   2.5              

40歳代 63               4.8              3.2              6.3              17.5            19.0            1.6              9.5              9.5              -                   3.2              

50歳代 77               1.3              7.8              6.5              20.8            11.7            1.3              5.2              6.5              5.2              6.5              

60歳代 94               11.7            9.6              4.3              17.0            13.8            3.2              3.2              8.5              -                   7.4              

70歳代 103             6.8              8.7              4.9              23.3            12.6            4.9              4.9              10.7            1.0              6.8              

80歳以上 98               5.1              11.2            9.2              18.4            7.1              5.1              -                   3.1              1.0              21.4            

【地区別】

第１～４エリア 176             5.1              8.5              4.5              15.3            11.9            4.0              4.5              7.4              0.6              12.5            

第５～10エリア 317             7.3              8.2              6.3              19.9            14.8            3.5              3.5              9.5              2.2              7.3              
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（２）地域活動団体アンケート 

問１.貴団体の組織形態は、次のどれにあてはまりますか。 （単数回答） 

 回答者の組織形態についてみると、「自治会･町会･住宅管理組合」が39.8％と最も多く、次いで「サロン団体」

が 26.8％、「ボランティア・市民活動団体」が 15.4％となっています。 

 

15.4 

2.4 

39.8 

8.1 

2.0 

26.8 

1.2 

0.8 

1.2 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ボランティア・市民活動団体

NPO団体

自治会 町会 住宅管理組合

老人クラブ

福祉団体

サロン団体

サークル 同好会

学校法人

その他

不明・無回答

n=246
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問２.令和４年２月１日時点の活動メンバーは何人ですか。 （単数回答） 

 活動メンバーの人数についてみると、「10～29 人」が 39.4％と最も多く、次いで「5 人～9 人」が 23.2％、

「100人以上」が 11.8％となっています。 

 

2.8 

23.2 

39.4 

11.4 

10.2 

11.8 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

5人未満

5人～9人

10～29人

30～49人

50～99人

100人以上

不明・無回答

n=246
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問３.現在活動しているメンバーの主な年齢層はどれですか。 （単数回答） 

 メンバーの年齢層についてみると、「70歳代」が 49.2％と最も多く、次いで「わからない･特定の年齢層ではな

い」が 19.5％、「60歳代」が 13.4％となっています。 

 

0.0 

0.0 

0.4 

2.0 

4.9 

13.4 

49.2 

6.9 

19.5 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

わからない 特定の年齢層ではない

不明・無回答

n=246
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問４.貴団体が活動を始めてから、通算の年数でどのくらいになりますか。（令和４年 2月 1

日時点） （単数回答） 

 活動年数についてみると、「30 年以上」が 40.2％と最も多く、次いで「5～10 年未満」「10～15 年未満」が

13.0％、「3～5年未満」が 8.9％となっています。 

 

6.9 

8.9 

13.0 

13.0 

6.1 

4.5 

5.7 

40.2 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3年未満

3～5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～25年未満

25～30年未満

30年以上

不明・無回答

n=246
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問６.貴団体が取り組んでいる地域活動・事業はどのようなものですか。 （複数回答） 

 取り組んでいる地域活動・事業についてみると、「様々な人々が集まって交流できる居場所づく」が 43.1％と

最も多く、次いで「高齢者を対象とした福祉活動」が 35.0％、「地域の清掃･美化、自然環境保護･リサイクル」

「自助･相互援助活動(自治会･管理組合等の活動含む)」が 30.9％となっています。 

 

35.0 

9.8 

4.1 

4.1 

1.2 

43.1 

13.0 

30.9 

28.5 

23.2 

30.9 

2.4 

0.0 

7.3 

5.3 

0% 20% 40% 60%

高齢者を対象とした福祉活動

障がい者を対象とした福祉活動

子育て支援活動

青少年育成 支援活動

生活困窮者への支援活動

様々な人々が集まって交流できる居場所づくり

地域の振興、まちづくりの推進を図る活動

地域の清掃 美化、自然環境保護 リサイクル

防災 災害支援活動

防犯 見守り活動

自助 相互援助活動(自治会 管理組合等の活動含

む)

NPOや市民活動団体等への支援（助言、資金 情報

提供等）

男女共同参画 人権問題

その他

不明・無回答
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問７.実施されている地域活動・事業が、主に対象としているエリアはどれですか。（単数

回答） 

 対象のエリアについてみると、「多摩市内(団体拠点の近くや団地･自治会等の範囲内）」が 69.1％と最も多く、

次いで「多摩市内全域」が 9.3％、「多摩市とその近隣の市」が 6.1％となっています。 

 

69.1 

1.6 

5.3 

9.3 

6.1 

1.6 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

多摩市内(団体拠点の近く

や団地 自治会等の範囲内）

多摩市内(小学校区の範囲内）

多摩市内(中学校区～コミュニ

ティセンターエリアの範囲内)

多摩市内全域

多摩市とその近隣の市

都内から全国にかけて

不明・無回答

n=246
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問８-ａ.問６．で「９．防災･災害支援活動」を行っていると回答した団体へお尋ねします。

取り組みの主な内容を選択してください。 （複数回答） 

 取り組みの内容についてみると、「地域が行う災害への取組（訓練や対策組織の設置など）に協力している」

が 74.3％と最も多く、次いで「災害時に救援活動が行えるよう機材の管理や用意をしている」が 68.6％、「災

害に備えるための情報発信･講座等の開催により普及啓発をしている」が 48.6％となっています。 

 

48.6 

68.6 

28.6 

74.3 

14.3 

1.4 

24.3 

21.4 

5.7 

1.4 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

災害に備えるための情報発信 講座

等の開催により普及啓発をしている

災害時に救援活動が行えるよ

う機材の管理や用意をしている

地域へ食糧や資材などの提供を行

うことが出来るよう準備している

地域が行う災害への取組（訓練や対

策組織の設置など）に協力している

災害時の避難場所として

場所 建物を提供している

多摩市外で被災され、多摩市へ避難され

てきた方々への支援活動を実施している

災害時の行動についてマ

ニュアルを作成している

災害時要配慮者に対する支援を行うこ

とができるよう、情報を把握している

東日本大震災復興支援など

被災地支援活動をしている

その他

不明・無回答

n=70
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問８-ｂ.問 6.で「10．防犯･見守り活動」を行っていると回答した団体へお尋ねします。見

守りの主な対象者を選択してください。 （複数回答） 

 見守りの対象者についてみると、「高齢者に対する見守り活動を行っている」が 70.2％と最も多く、次いで「子

どもに対する見守り活動を行っている」が 28.1％、「その他」が 21.1％となっています。 

 

問９.主な地域活動・事業の頻度はどのくらいですか。 （単数回答） 

 活動の頻度についてみると、「月に１回程度」が 33.7％と最も多く、次いで「月に２～３回程度」が 18.3％、

「週に１回」が 17.5％となっています。 

 

70.2 

8.8 

28.1 

21.1 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

高齢者に対する見守り活動を行っている

障がい者に対する見守り活動を行っている

子どもに対する見守り活動を行っている

その他

不明・無回答

n=57

6.9 

17.5 

18.3 

33.7 

13.8 

5.7 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40%

毎日～週に３回

週に１回

月に２～３回程度

月に１回程度

年に数回程度

その他

不明・無回答

n=246



83 

問 10.活動を行ううえで、下記のどの団体やグループ等と交流･協力関係がありますか。

 （複数回答） 

 団体やグループ等との交流・協力関係についてみると、「自治会・住宅管理組合・町内会」が 62.2％と最も

多く、次いで「社会福祉協議会」が 52.0％、「老人クラブ･老人会」が 22.4％となっています。 

 

62.2 

7.7 

11.0 

8.5 

1.2 

22.4 

5.7 

15.9 

10.6 

4.5 

1.2 

0.0 

3.7 

4.1 

14.2 

4.9 

8.9 

1.6 

5.7 

10.6 

21.1 

52.0 

5.3 

6.5 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自治会・住宅管理組合・町内会

NPO団体

ボランティア団体

ふれあいサロン・子育てサロン

保護者会 PTA

老人クラブ 老人会

障がい者当事者会 家族会

民生委員 児童委員

高齢者福祉施設

障がい者福祉施設

子ども・誰でも食堂

母子福祉施設

病院 医療施設

保育園（所） 幼稚園 子ども園

小 中学校

高校 大学

消防団

企業

商店会や商店街

青少年問題協議会

地域福祉推進委員会

社会福祉協議会

その他

特にない

不明・無回答

n=246



84 

問11.多摩市社会福祉協議会が推進している「地域福祉推進委員会」についてご存知ですか。

 （単数回答） 

 「地域福祉推進委員会」の認知度についてみると、「参加している」が 35.4％と最も多く、次いで「知らなかっ

た」が 32.9％、「知っていたが参加していない」が 28.5％となっています。 

 

35.4 28.5 32.9 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=246

参加している 知っていたが参加していない 知らなかった 不明・無回答



85 

問 12.活動をしているうえでどのようなことが課題だと考えていますか。 （複数回答） 

 活動における課題についてみると、「メンバーが高齢化してきている」が 73.6％と最も多く、次いで「新型コロナ

ウィルス感染症により活動に影響が出ている」が 57.7％、「活動するメンバーや後継者の育成が十分に行えて

いない」が 37.4％となっています。 

 

36.2 

37.4 

73.6 

1.2 

4.5 

2.8 

6.1 

3.7 

9.3 

2.4 

6.1 

4.9 

5.3 

7.7 

57.7 

17.9 

2.0 

2.4 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

活動のための人材（メンバー、ボ

ランティア等）が少ない、足りない

活動するメンバーや後継者

の育成が十分に行えていない

メンバーが高齢化してきている

同じ分野で活動している団体が他にいない

同じ分野で活動している団体 施設 事業

所 個人とのネットワークづくりの場がない

異なる分野で活動する団体 施設 事業所

 個人とのネットワークづくりの場がない

活動 事業の内容を情報発

信する手段 機会が少ない

活動 事業の内容について地域の

方や対象の方から理解を得られない

活動するための資金が不足している

活動に際しての機材 資材

 教材などが不足している

会合や活動を行う場所 会

場 事務所等の確保が難しい

個人情報や、さまざまな

地域資源の情報が得にくい

活動や運営についての相談先や、有

用な情報 専門知識が不足している

多くの人が参加しやすい

活動内容となっていない

新型コロナウィルス感染症

により活動に影響が出ている

スマートフォンやパソコンの活用

が難しい（オンラインの活用等）

その他

特に課題はない

不明・無回答

n=246



86 

問 13.課題だと考えていることに対して、取り組んでいることはありますか。（単数回答） 

 課題に対して取り組んでいることについてみると、「今は行っていないが今後取り組んでいきたい」が 39.4％と

最も多く、次いで「今のところ取り組む予定はない」が 25.6％、「取組を行っている」が 18.3％となっています。 

 

問 13-ａ.問 13.で「取組を行っている」と回答した団体にお尋ねします。取り組んだことに

よって解決された問題・課題はありますか。 （単数回答） 

 取り組みによって解決されたことについてみると、「ある」が 62.2％と、「ない」の 28.9％を上回っています。 

 

18.3 39.4 25.6 16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=246

取組を行っている 今は行っていないが今後取り組んでいきたい

今のところ取り組む予定はない 不明・無回答

62.2 28.9 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=45

ある ない 不明・無回答



87 

問 14.これから力を入れていきたい活動はどのようなことですか。 （複数回答） 

 力を入れていきたい活動についてみると、「地域での高齢者や障がい者の安否確認･話し相手･見守りなど」

が 35.0％と最も多く、次いで「趣味･娯楽･生きがいづくり活動」が 31.7％、「イベントなどを通した普及啓発活動」

が 24.4％となっています。 

 

20.3 

22.0 

8.5 

16.7 

35.0 

3.3 

31.7 

24.4 

1.2 

19.5 

9.8 

0.8 

2.0 

4.9 

4.1 

5.7 

14.6 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40%

住民からの相談支援、援助

同じ分野 活動内容の団体 施設 

個人との交流やネットワークづくり

異なる分野 活動内容の団体 施設

 個人との交流やネットワークづくり

子ども、障がい者、高齢者

等のふれあいの拠点づくり

地域での高齢者や障がい者の安

否確認 話し相手 見守りなど

家事等日常生活の支援や外出支援

趣味 娯楽 生きがいづくり活動

イベントなどを通した普及啓発活動

介護技術 手話など専門

技術を活かした地域活動

地域や住民の課題を発見し、解

決に向けて支援 活動すること

福祉サービスの利用に結びつ

いていない人を支援する活動

就労や就職を支援する活動

生活困窮支援

子どもの居場所づくり（

学習支援や子ども食堂等）

ひきこもりに関する支援

その他

特にない

不明・無回答

n=246



88 

問 15.あなたがお住まいの地域の中で以下の問題（困りごと）や課題があると感じています

か。該当する番号に〇をつけてください。将来に対する課題でも結構です。（複数回

答） 

 地域の中での問題や困りごとについてみると、「既存の活動・行事の継続」が 43.1％と最も多く、次いで「近隣

住民同士の交流」「高齢者、障がい者への支援」が 38.6％、「日常の防災対策や災害が起きた際のこと」が

36.2％となっています。 

 

38.6 

23.2 

12.2 

20.7 

3.3 

9.3 

10.2 

43.1 

8.9 

36.2 

15.4 

10.6 

38.6 

21.5 

6.9 

2.4 

8.5 

19.5 

3.3 

0.8 

14.2 

1.6 

14.6 

4.9 

11.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

近隣住民同士の交流

年齢や特性を超えた多様な交流

子ども、高齢者や障がい者の地域での居場所

自治会やそれに類する機能

近隣との摩擦（ごみ屋敷、騒音など）

活動・行事へ新たに参加すること

新たな活動・行事の立ち上げ

既存の活動・行事の継続

道路の段差、放置自転車などの交通対策

日常の防災対策や災害が起きた際のこと

日常の防犯対策、治安に関する課題

空き家や公共施設などの都市整備

高齢者、障がい者への支援

高齢者、障がい者の支援者に関する課題

子育てに不安を抱えている人に関する課題

無料塾や子ども食堂など、子どもへの支援

ひきこもりの方、その家族に関する課題

地域で孤立してしまうこと

子ども、障がい者、高齢

者等への虐待に関する課題

配偶者等からの暴力に関する課題

買い物の困難等の生活課題

失業者や生活困窮者に関する課題

福祉サービスの利用に結

びついていない人の存在

その他

特に問題や課題は無い

不明・無回答

n=246



89 

問 16.問 15.で回答された地域の課題を解決するために、どのような方策が必要だと思いま

すか。 （複数回答） 

 課題を解決するための方策についてみると、「地域の集まりへの参加を促す」が 38.6％と最も多く、次いで

「地域活動を活発にする（防災訓練･清掃活動など）」が 34.0％、「地域福祉の担い手となる人々を増やす」が

26.0％と鳴っています。    

 

23.3 

38.6 

34.0 

20.0 

25.1 

16.7 

26.0 

14.9 

14.9 

19.5 

3.3 

7.0 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自治会 町会等への加入を勧める

地域の集まりへの参加を促す

地域活動を活発にする（

防災訓練 清掃活動など）

住民のボランティア活動を活発化させる

地域の見守り活動を活発化させる

相談窓口を充実させる

地域福祉の担い手となる人々を増やす

地域福祉の担い手となる人々が連携を持つ

地域の問題を専門的な

福祉サービスにつなげる

住民と住民、住民と行政などの間

をコーディネートしそれぞれの

活動を支援する組織機能を強化する

その他

分からない 特にない

不明・無回答

n=215



90 

問 17.今後、市民の地域活動を活性化させていくためには、何が必要だと思いますか。

 （複数回答） 

 地域活動を活性化させていくために必要なことについてみると、「誰もが地域活動に関する情報を入手しやす

い環境があること」が 45.5％と最も多く、次いで「団体が活動できる場が身近にあること」が 31.3％、「団体等と

市民との交流を図る機会があること（イベントなどの開催）」が 30.9％となっています。 

 

30.9 

45.5 

31.3 

18.3 

26.8 

28.5 

4.1 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

団体等と市民との交流を図る機会

があること（イベントなどの開催）

誰もが地域活動に関する情報

を入手しやすい環境があること

団体が活動できる場が身近にあること

団体同士が交流できる機会があること

団体間の協働をコーディネー

トできる人 組織があること

地域活動に関する普及啓発（講

座 講演など）が行われること

その他

不明・無回答

n=246
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問 18-a.以前（新型コロナウイルス感染症拡大の前）と比較して、貴団体の活動頻度はどの

ように変化しましたか。 （単数回答） 

 コロナ禍における団体の活動頻度についてみると、「以前と比べて、大きく減少した（以前の２５％程度まで）」

が 37.0％と最も多く、次いで「以前と比べて、半減した」が 27.6％、「以前と比べて、やや減った（以前の７５％

程度まで）」が 15.0％となっています。 

 

37.0 

27.6 

15.0 

11.4 

1.6 

2.0 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40%

以前と比べて、大きく減少し

た（以前の２５％程度まで）

以前と比べて、半減した

以前と比べて、やや減った

（以前の７５％程度まで）

以前と、ほとんど変わらない

以前よりも増えた

その他

不明・無回答

n=246



92 

問19.今後、多摩市社会福祉協議会と連携・協力していきたい活動はどのようなものですか。

 （複数回答） 

 多摩市社会福祉協議会と連携・協力していきたいことについてみると、「情報交換で連携･協力していきたい」

が 45.1％と最も多く、次いで「イベント等で連携･協力していきたい」が 36.6％、「社協の行う事業に協力･参加

していきたい」が 32.5％となっています。 

 

36.6 

5.3 

32.5 

13.8 

28.0 

45.1 

17.9 

2.8 

4.5 

3.7 

10.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

イベント等で連携 協力していきたい

協働で事業を立案 実施していきたい

社協の行う事業に協力 参加していきたい

社協に事業に協力・参加してもらいたい

活動の支援や助成をしてもらいたい

情報交換で連携 協力していきたい

寄付・募金活動や社協賛助金な

ど資金的な協力をしていきたい

具体的に提案・提言したいことがある

その他

社協と連携 協力をしたいと思わない

不明・無回答

n=246



93 

問20.社会福祉協議会は、地域の福祉課題を解決するための支援などを行っています。今後、

多摩市社会福祉協議会に取り組んで欲しい、また力を入れて欲しい活動はどれですか。

（複数回答） 

 多摩市社会福祉協議会に取り組んで欲しいことについてみると、「高齢者や障がい者の社会参加・生きがい

づくり」が 25.2％と最も多く、次いで「地域での子ども、障がい者、高齢者の見守り」が 24.4％、「活動やイベント

を通じて地域の交流を図る」が 21.5％となっています。 

 

24.4 

21.1 

21.5 

5.7 

20.3 

25.2 

17.1 

6.5 

4.5 

9.3 

11.8 

13.8 

15.0 

13.4 

12.2 

6.9 

6.5 

3.3 

2.4 

13.0 

0% 10% 20% 30%

地域での子ども、障がい者、高齢者の見守り

地域活動のための人材育成・発掘

活動やイベントを通じて地域の交流を図る

子育て支援に関する仕組み

高齢者や障がい者のための生活援助サービス

高齢者や障がい者の社

会参加・生きがいづくり

健康づくり・介護予防に対する取り組み

生活困窮者の支援

ひきこもりに関する支援

地域で行われている活動のＰＲ

住民が主体的に地域課題に協働で取り組

むためのネットワークづくり支援の充実

ボランティア 市民活動支援の充実

地域の中の居場所づくり支援の充実

福祉の相談窓口の充実

災害時の支援（災害ボランティアセ

ンター運営、義援金募集など）の充実

高齢者 障がい者の権利擁護の充実

福祉に関する研修・プログラム・講座の充実

青少年の育成・支援

その他

不明・無回答

n=246



94 

問 21.貴団体は民生委員・児童委員に相談したことがありますか。 （複数回答） 

 民生委員・児童委員への相談についてみると、「相談したことはない」が 64.2％と最も多く、次いで「団体が、

利用者などのことを相談したことがある」が 12.2％、「利用者が、自身や家族・知人のことを相談したことがある

と聞いた」が 8.1％となっています。 

 

2.4 

12.2 

8.1 

2.0 

64.2 

4.5 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

団体が、自身のことを相談したことがある

団体が、利用者などのこ

とを相談したことがある

利用者が、自身や家族・知人のこ

とを相談したことがあると聞いた

相談しようと思ったが、相談していない

相談したことはない

民生委員・児童委員という言葉は

聞いたことがあるが内容は知らない

不明・無回答

n=246



95 

問 22.今後、どのような自殺対策が必要になると思いますか。 （複数回答） 

 必要だと思う自殺対策についてみると、「地域やコミュニティを通じた見守り・支えあい」が 37.8％と最も多く、

次いで「様々な悩みに対応した相談窓口の設置」が 35.8％、「様々な分野におけるゲートキーパーの養成」が

27.2％となっています。 

 

14.6 

37.8 

11.0 

15.0 

27.2 

35.8 

20.7 

5.3 

11.4 

14.2 

2.4 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40%

自殺の実態を明らかにする調査・分析

地域やコミュニティを

通じた見守り・支えあい

自殺対策に関わる民間団体の支援

子どもの自殺予防

様々な分野におけるゲートキーパーの養成

様々な悩みに対応した相談窓口の設置

自殺に関する広報・啓発

女性の自殺予防

わからない

団体の活動にかかわることだと思わない

その他

不明・無回答

n=246



96 

問 23.今後、どのような再犯防止対策が必要になると思いますか。 （複数回答） 

 必要だと思う再犯防止対策についてみると、「仕事と住居を確保して安定した生活基盤を築いてもらう」が

29.3％と最も多く、次いで「犯罪をした高齢者、障がい者、生活困窮者などに対して、福祉制度の利用を促進

する」が 28.0％、「団体の活動にかかわることだと思わない」が 24.0％となっています。 

 

23.2 

28.0 

19.9 

29.3 

14.2 

17.1 

18.3 

15.9 

24.0 

3.3 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40%

再犯防止活動をしている民間協力者

の活動促進、広報・啓発活動の強化

犯罪をした高齢者、障がい者、生活困窮者

などに対して、福祉制度の利用を促進する

学校と連携した非行防止

や学習・修学支援の推進

仕事と住居を確保して安定

した生活基盤を築いてもらう

再犯防止を地域の課題として

捉え、地域ぐるみで支援を行う

自治体が住民に対して、再犯防止

についての広報・啓発活動を行う

自治体と民間協力者の連携を強化し、

再犯防止施策を一体となって実施する

わからない

団体の活動にかかわることだと思わない

その他

不明・無回答

n=246
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問 24.成年後見制度について、市に期待することは何ですか。 （複数回答） 

 成年後見制度について市に期待することについてみると、「成年後見制度の広報・周知」が 45.9％と最も多

く、次いで「利用に当たっての相談支援」が 37.0％、「成年後見制度の利用手続きの支援」が 29.3％となって

います。 

 

 

  

23.2 

37.0 

29.3 

45.9 

8.9 

11.4 

18.7 

2.8 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

成年後見制度についての講演会の開催

利用に当たっての相談支援

成年後見制度の利用手続きの支援

成年後見制度の広報・周知

特にない

成年後見制度をよく知らない

団体の活動にかかわることだと思わない

その他

不明・無回答

n=246
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（３）サービス提供事業所 

問１.貴団体の組織形態は、次のどれにあてはまりますか。 （単数回答） 

 組織形態についてみると、「株式会社･有限会社」が 33.3％と最も多く、次いで「社会福祉法人」が 24.8％、

「NPO法人」が 23.8％となっています。 

 

問２.貴団体が運営しているサービス分野は次のどれにあてはまりますか。 （複数回答） 

 サービス分野についてみると、「障がい者を対象としたサービス」が 44.8％と最も多く、次いで「高齢者を対象

としたサービス」が 41.9％、「児童を対象としたサービス」が 26.7％となっています。 

 

33.3 

23.8 

6.7 

0.0 

24.8 

2.9 

3.8 

4.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

株式会社 有限会社

NPO法人

医療法人

公益社団法人

社会福祉法人

学校法人

一般社団法人

その他

不明・無回答

n=105

41.9 

44.8 

26.7 

4.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢者を対象としたサービス

障がい者を対象としたサービス

児童を対象としたサービス

その他

不明・無回答

n=105
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問４.サービス提供･活動をしているうえでどのようなことが課題だと考えていますか。

 （複数回答） 

 活動の上での課題についてみると、「人材（メンバー･スタッフ・ボランティア等）が少ない、足りない」が 63.8％

と最も多く、次いで「活動するメンバーや後継者の育成が十分に行えていない」が 32.4％、「メンバーが高齢化

してきている」が 24.8％となっています。 

 

63.8 

32.4 

24.8 

1.9 

9.5 

10.5 

9.5 

4.8 

20.0 

9.5 

12.4 

11.4 

14.3 

8.6 

4.8 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

人材（メンバー スタッフ・ボラ

ンティア等）が少ない、足りない

活動するメンバーや後継者

の育成が十分に行えていない

メンバーが高齢化してきている

同じサービス分野で活

動する団体が他にいない

同じサービス分野で活動する

団体 施設 事業所 個人と

のネットワークづくりの場がない

異なるサービス分野で活動する

団体 施設 事業所 個人と

のネットワークづくりの場がない

活動 事業の内容を情報発

信する手段 機会が少ない

活動 事業の内容について地域の

方や対象の方から理解を得られない

活動 運営するための収

入 資金が不足している

活動に際しての機材 資材

 教材などが不足している

会合や活動を行う場所 会

場 事務所等の確保が難しい

個人情報や、さまざまな

地域資源の情報が得にくい

活動や運営についての相談先や、有

用な情報 専門知識が不足している

その他

特に課題はない

不明・無回答

n=105
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問５.課題だと考えていることに対して、取り組んでいることはありますか。（単数回答） 

 課題に対して取り組んでいることについてみると、「取組を行っている」が 48.0％と最も多く、次いで「今は行っ

ていないが今後取り組んでいきたい」が 43.9％、「今のところ取り組む予定はない」が 5.1％となっています。 

 

問６.問５.で「２．取組を行っている」と回答した団体にお尋ねします。取り組んだことに

よって解決された問題・課題はありますか。 （単数回答） 

 取り組みによって解決された問題・課題はあるかについてみると、「ある」が 55.3％と、「ない」の 42.6％を上

回っています。 

 

48.0 43.9 5.1 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=98

取組を行っている 今は行っていないが今後取り組んでいきたい

今のところ取り組む予定はない 不明・無回答

55.3 42.6 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=47

ある ない 不明・無回答



101 

問７.サービス提供･活動を行う上で支援してほしいことは何ですか。 （複数回答） 

 支援してほしいことについてみると、「補助金･助成金等による支援をしてほしい」が 42.9％と最も多く、次いで

「人材育成の方法や専門的技術を指導･提供してほしい」が 33.3％、「地域資源や、活動に関するさまざまな

情報を提供してほしい」が 27.6％となっています。 

 

33.3 

21.0 

10.5 

14.3 

42.9 

16.2 

27.6 

8.6 

9.5 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

人材育成の方法や専門的技

術を指導 提供してほしい

団体同士や地域との交流の

場 機会を提供してほしい

団体の活動をPRする機

会 場所を提供してほしい

普及啓発のイベント（講座 

講演など）を開催してほしい

補助金 助成金等による支援をしてほしい

資材 機材 教材等を提供してほしい

地域資源や、活動に関するさ

まざまな情報を提供してほしい

その他

特にない

不明・無回答

n=105
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問８.あなたがお住まいの地域の中で以下の問題（困りごと）や課題があると感じています

か。該当する番号に〇をつけてください。将来に対する課題でも結構です。（複数回

答） 

 お住いの地域の中で感じる問題や課題についてみると、「高齢者、障がい者への支援」が 56.2％と最も多く、

次いで「高齢者、障がい者の支援者に関する課題」「福祉サービスの利用に結びついていない人の存在」が

48.6％、「日常の防災対策や災害が起きた際のこと」が 45.7％となっています。 

 

24.8 

28.6 

33.3 

17.1 

12.4 

22.9 

18.1 

26.7 

19.0 

45.7 

18.1 

13.3 

56.2 

48.6 

19.0 

10.5 

25.7 

26.7 

23.8 

9.5 

20.0 

18.1 

48.6 

4.8 

1.9 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

近隣住民同士の交流

年齢や特性を超えた多様な交流

子ども、高齢者や障がい者の地域での居場所

自治会やそれに類する機能

近隣との摩擦（ごみ屋敷、騒音など）

活動・行事へ新たに参加すること

新たな活動・行事の立ち上げ

既存の活動・行事の継続

道路の段差、放置自転車などの交通対策

日常の防災対策や災害が起きた際のこと

日常の防犯対策、治安に関する課題

空き家や公共施設などの都市整備

高齢者、障がい者への支援

高齢者、障がい者の支援者に関する課題

子育てに不安を抱えている人に関する課題

無料塾や子ども食堂など、子どもへの支援

ひきこもりの方、その家族に関する課題

地域で孤立してしまうこと

子ども、障がい者、高齢

者等への虐待に関する課題

配偶者等からの暴力に関する課題

買い物の困難等の生活課題

失業者や生活困窮者に関する課題

福祉サービスの利用に結

びついていない人の存在

その他

特に問題や課題は無い

不明・無回答

n=105
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問９.地域住民や福祉サービス等の利用者が地域で生活を続けていくためには、どのような

まちづくりが必要だと思いますか。 （複数回答） 

 利用者が地域で生活を続けていくために必要なことについてみると、「医療･介護等のサービスが充実してい

ること」が 61.0％と最も多く、次いで「福祉･保健等に身近な相談体制が充実していること」「高齢者や障がいの

ある方が暮らしやすい環境･設備が整っていること」が 55.2％、「子どもが安心して暮らせる環境が整っているこ

と」が 36.2％となっています。 

 

61.0 

55.2 

55.2 

36.2 

23.8 

20.0 

22.9 

10.5 

13.3 

4.8 

26.7 

3.8 

0.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

医療 介護等のサービスが充実していること

福祉 保健等に身近な相

談体制が充実していること

高齢者や障がいのある方が暮らし

やすい環境 設備が整っていること

子どもが安心して暮らせ

る環境が整っていること

家族や親族などの介護をする

方への支援が充実していること

生活面 経済面での困窮に対す

る援助 支援が充実していること

地域での住民同士の交流 つな

がりづくりが支援されていること

地域での防犯 見守り

体制が充実していること

地域での防災 災害時取

組体制の充実していること

自治会や住宅管理組合の行う

地域活動が支援されていること

地域で行われている福祉活動に

ついて、広く情報提供されること

その他

特にない

不明・無回答

n=105
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問 10.地域課題を解決するために、今後貴団体では社会貢献活動に取り組む必要があると思

いますか。 （単数回答） 

 社会貢献活動に取り組む必要があるかについてみると、「ある程度必要だと思う」が 46.7％と最も多く、次い

で「必要だと思う」が 45.7％、「既に取り組んでいる」が 2.9％となっています。 

 

問 11.貴団体が災害時(感染症下も含む)に取り組むことができる支援活動はありますか。

 （単数回答） 

 災害時等に取り組むことができる支援活動はあるかについてみると、「検討している」が 52.4％と最も多く、次

いで「ある」が 22.9％、「特にない」が 19.0％となっています。 

 

45.7 46.7 

1.0 

1.9 

2.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=105

必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要ないと思う

必要ないと思う 既に取り組んでいる 不明・無回答

22.9 52.4 19.0 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=105

ある 検討している 特にない 不明・無回答



105 

問 12-a.以前（新型コロナウイルス感染症拡大の前）と比較して、貴団体の活動頻度はどの

ように変化しましたか。 （単数回答） 

 コロナ禍での団体の活動頻度についてみると、「以前と、ほとんど変わらない」が32.4％と最も多く、次いで「以

前と比べて、やや減った（以前の７５％程度まで）」が 20.0％、「以前と比べて、半減した」が 17.1％となってい

ます。 

 

15.2 

17.1 

20.0 

32.4 

7.6 

4.8 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40%

以前と比べて、大きく減少し

た（以前の２５％程度まで）

以前と比べて、半減した

以前と比べて、やや減った

（以前の７５％程度まで）

以前と、ほとんど変わらない

以前よりも増えた

その他

不明・無回答

n=105
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問 13.今後、多摩市社会福祉協議会と連携・協力していきたいことはありますか。当てはま

るものを選んでください。 （複数回答） 

 多摩市社会福祉協議会と連携・協力していきたいことについてみると、「情報交換で連携･協力していきたい」

が 56.2％と最も多く、次いで「イベント等で連携･協力していきたい」が 42.9％、「社協の行う事業に協力･参加

していきたい」が 34.3％となっています。 

 

42.9 

10.5 

34.3 

19.0 

29.5 

56.2 

7.6 

4.8 

1.9 

1.0 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

イベント等で連携 協力していきたい

協働で事業を立案 実施していきたい

社協の行う事業に協力 参加していきたい

社協に事業に協力・参加してもらいたい

活動の支援や助成をしてもらいたい

情報交換で連携 協力していきたい

寄付・募金活動や社協賛助金な

ど資金的な協力をしていきたい

具体的に提案・提言したいことがある

その他

社協と連携 協力をしたいと思わない

不明・無回答

n=105
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問14.社会福祉協議会は、地域の福祉課題を解決するための支援などを行っています。今後、

多摩市社会福祉協議会に取り組んで欲しい、また力を入れて欲しい活動はどれですか。

 （複数回答） 

 多摩市社会福祉協議会に力を入れて取り組んで欲しいことについてみると、「地域での子ども、障がい者、高

齢者の見守り」が 37.1％と最も多く、次いで「高齢者や障がい者のための生活援助サービス」が 35.2％、「高

齢者や障がい者の社会参加・生きがいづくり」が 23.8％となっています。 

 

37.1 

21.0 

18.1 

15.2 

35.2 

23.8 

8.6 

18.1 

10.5 

10.5 

13.3 

9.5 

11.4 

16.2 

13.3 

15.2 

9.5 

1.0 

3.8 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40%

地域での子ども、障がい者、高齢者の見守り

地域活動のための人材育成・発掘

活動やイベントを通じて地域の交流を図る

子育て支援に関する仕組み

高齢者や障がい者のための生活援助サービス

高齢者や障がい者の社

会参加・生きがいづくり

健康づくり・介護予防に対する取り組み

生活困窮者の支援

ひきこもりに関する支援

地域で行われている活動のＰＲ

住民が主体的に地域課題に協働で取り組

むためのネットワークづくり支援の充実

ボランティア 市民活動支援の充実

地域の中の居場所づくり支援の充実

福祉の相談窓口の充実

災害時の支援（災害ボランティアセ

ンター運営、義援金募集など）の充実

高齢者 障がい者の権利擁護の充実

福祉に関する研修・プログラム・講座の充実

青少年の育成・支援

その他

不明・無回答

n=105
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問 15.貴団体は民生委員・児童委員に相談したことがありますか。 （複数回答） 

 民生委員・児童委員への相談についてみると、「相談したことはない」が 60.0％と最も多く、次いで「団体が、

利用者などのことを相談したことがある」が 17.1％、「利用者が、自身や家族・知人のことを相談したことがある

と聞いた」が 15.2％となっています。 

 

2.9 

17.1 

15.2 

5.7 

60.0 

3.8 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

団体が、自身のことを相談したことがある

団体が、利用者などのこ

とを相談したことがある

利用者が、自身や家族・知人のこ

とを相談したことがあると聞いた

相談しようと思ったが、相談していない

相談したことはない

民生委員・児童委員という言葉は

聞いたことがあるが内容は知らない

不明・無回答

n=105
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問 16.今後、どのような自殺対策が必要になると思いますか。 （複数回答） 

 必要だと思う自殺対策についてみると、「様々な悩みに対応した相談窓口の設置」が 50.5％と最も多く、次い

で「地域やコミュニティを通じた見守り・支えあい」「様々な分野におけるゲートキーパーの養成」が 49.5％、「子

どもの自殺予防」が 42.9％となっています。 

 

26.7 

49.5 

26.7 

42.9 

49.5 

50.5 

24.8 

10.5 

5.7 

1.9 

2.9 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自殺の実態を明らかにする調査・分析

地域やコミュニティを

通じた見守り・支えあい

自殺対策に関わる民間団体の支援

子どもの自殺予防

様々な分野におけるゲートキーパーの養成

様々な悩みに対応した相談窓口の設置

自殺に関する広報・啓発

女性の自殺予防

わからない

団体の活動にかかわることだと思わない

その他

不明・無回答

n=105
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問 17.今後、どのような再犯防止対策が必要になると思いますか。 （複数回答） 

 必要だと思う再犯防止対策についてみると、「犯罪をした高齢者、障がい者、生活困窮者などに対して、福

祉制度の利用を促進する」が 49.5％と最も多く、次いで「仕事と住居を確保して安定した生活基盤を築いても

らう」が 42.9％、「再犯防止を地域の課題として捉え、地域ぐるみで支援を行う」が 36.2％となっています。 

 

32.4 

49.5 

35.2 

42.9 

36.2 

13.3 

24.8 

12.4 

1.9 

3.8 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

再犯防止活動をしている民間協力者

の活動促進、広報・啓発活動の強化

犯罪をした高齢者、障がい者、生活困窮者

などに対して、福祉制度の利用を促進する

学校と連携した非行防止

や学習・修学支援の推進

仕事と住居を確保して安定

した生活基盤を築いてもらう

再犯防止を地域の課題として

捉え、地域ぐるみで支援を行う

自治体が住民に対して、再犯防止

についての広報・啓発活動を行う

自治体と民間協力者の連携を強化し、

再犯防止施策を一体となって実施する

わからない

団体の活動にかかわることだと思わない

その他

不明・無回答

n=105
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問 18.成年後見制度について、市に期待することは何ですか。 （複数回答） 

 成年後見制度について市に期待することについてみると、「利用に当たっての相談支援」が 64.8％と最も多

く、次いで「成年後見制度の利用手続きの支援」が 60.0％、「成年後見制度の広報・周知」が 56.2％となって

います。 

 
 

  

37.1 

64.8 

60.0 

56.2 

8.6 

4.8 

1.0 

2.9 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

成年後見制度についての講演会の開催

利用に当たっての相談支援

成年後見制度の利用手続きの支援

成年後見制度の広報・周知

特にない

成年後見制度をよく知らない

団体の活動にかかわることだと思わない

その他

不明・無回答

n=105
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